



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3035. 6 September 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 34. szám

2018. szeptember 6.

Komoly vetélytársat kaphat a nyugati világrend

A „terrorizmus elleni küzdelem”, a negyedik ipari forradalom kihívásai, valamint a nemzetközi rendszer egyensúlytalanságai álltak a tízedik BRICS-csúcstalálkozó tárgyalásai középpontjában. A hazai nyilvánosságban méltatlanul keveset beszélünk Brazília, Oroszország, Kína, India és Dél-Afrika egyre fontosabb összefogásáról, pedig a következő években meghatározó szerepet tölthet be ez az új szövetség, ha sikerül még több fejlődő országot maguk mellé állítani.

2018. július 25–27. között Dél-Afrikában, Johannesburgban tartották a BRICS tagországok (Brazília, Oroszország, India, Kína, Dél-Afrika) vezetőinek 10. csúcstalálkozóját. Az eseményen Hszi csi-Ping kínai államelnök mellett Cyril Ramaphosa dél-afrikai elnök, Michel Temer brazil elnök, Vlagyimir Putyin orosz elnök és Narendra Modi indiai miniszterelnök vett részt.

A BRICS Plus együttműködési koncepció keretein belül pedig több fejlődő ország vezetője is képviselte hazáját (Törökország, Argentína, Namíbia, Jamaica, Egyiptom és mások).

Több kérdésben nagy egység van a BRICS-országok vezetőinek körében, így egyre nagyobb a súlya a szövetségnek.

Majdnem minden második ember ott él

A BRICS országai jelenleg a világ GDP-jének a 27 százalékát adják, a világ szárazföldi területének a 26 százalékát foglalják magában, és a Föld lakosságának majdnem fele, 42 százaléka az öt ország lakója, így az egymás megsegítésének és támogatásának valóban több szerep juthat, mint valaha.

Amikor a BRICS kezdeményezés 2005-ben elindult Szentpéterváron Kína, India és Oroszország találkozójával, még más szelek fújtak a világgazdaságban és a világpolitikában. Az első években a BRICS így inkább egy érdekes, a fejlődő országokat koordináló klub volt, céljai az elmúlt években kezdenek kikristályosodni.

A találkozó legfontosabb megállapításai és eseményei a következők voltak:

Vlagyimir Putyin szerint a nemzetközi valutarendszer politikai

Kovács András

viták része lett, ez pedig elkerülhetetlenül károkat okoz majd az amerikai valutának.

Oroszország számára a csoport többi tagjának a támogatása és közös külpolitikai irány kidolgozása volt nagyon fontos.

Az Orosz Állami Vasutak szintén képviseltette magát a fórumon, és több fontos infrastrukturális projektben kaphat szerepet Afrikában és Ázsiában.

Oroszország egymilliárd dollár kölcsönt kap infrastrukturális projektekre a BRICS új befektetési bankjától.

Putyin bejelentette – hamarosan Oroszország–Afrika csúcs várható.

Hszi csi-Ping kínai elnök elmondott beszédének a *Víziók gyakorlati megvalósítása* címet adta. A kínai elnök szerint a folyamatos geopolitikai konfliktusok kirobbantása, valamint a protekcionizmus és az unilateralizmus eszközlődése közvetlen hatással van a fejlődő országokra és a feltörekvő gazdaságokra.

Michel Temer brazil elnök kiemelte, hogy a BRICS versenyképességének záloga a nagyobb mértékű kereskedelem és a technológiai fejlődés iránti nyitottság.

Cyrl Ramaphosa szerint fontos az inkluzív növekedés, a negyedik ipari forradalom lehetőségeinek kihasználása.

A csúcstalálkozó meghívott vendégeként Recep Tayyip Erdogan török elnök felvetette Törökország esetleges jövőbeli csatlakozását a BRICS-hez.

Narendra Modi indiai miniszterelnök a multilateralizmus, a nemzetközi kereskedelem és a szabályokon alapuló nemzetközi rend mellett állt ki.

India számára a határon átnyúló terrorizmus megakadályozása kulcsfontosságú kérdés. Modi a negyedik ipari forradalom kapcsán nemcsak a lehetőségekre, de a veszélyekre is figyelmeztetett.

Újabb forradalom zajlik

Külön érdemes kiemelni a kínai elnök beszédét, aki szerint napjainkban egy újabb forradalmat tapasztalunk a tudomány, technológia és az ipar területén, ami hatókörét tekintve nagyobb és mélyebb, mint az előzőek. Ugyanis

az áttörések gyorsan és egymás után zajlanak a legfejlettebb technológiákkal kiegészülve, mint a »big data« és a mesterséges intelligencia. Legnagyobb hatása nem csak az, hogy rövid idő leforgása alatt új technológiák, üzleti modellek és iparágak fejlődnek, hanem ezáltal az országok érdekei és jövője olyan mértékben fonódik össze, mint amilyenre korábban még soha nem volt példa.

Narendra Modi, India elnöke számára fontos volt a terrorizmus elleni minél erőteljesebb fellépés.

India szempontjából a legfontosabb téma a globális terrorizmus visszaszorítása volt. Már a csúcstalálkozó előtt is számítani lehetett arra, hogy India megpróbálja a tagállamokat rávenni arra, hogy álljanak elő egy megfelelő definícióval és egy azon alapuló közös állásfoglalással.

A terrorizmus fogalmának meghatározása nagy diplomáciai siker lett volna Újdelhi számára, ám ez egy olyan nehéz feladat, melyet még az ENSZ-nek sem sikerült maradéktalanul megvalósítania. India számára kedvezőtlen módon nem kerülnek benne külön említésre az olyan pakisztáni terror-szervezetek sem, mint a *Lashkar-e-Taiba*, vagy a *Jaish-e-Mohammed*, amelyek a tavalyi Xiamen Nyilatkozatban még szerepeltek.

Hszi csi-Ping kínai elnök a negyedik ipari forradalom fontosságáról beszélt.

Szövetség a Nyugattal szemben?

Hszi – ahogy korábbi beszédeiben is említette – a BRICS-országok számára kiemelten fontos, hogy felvegyék a kapcsolatot és együttműködjenek más fejlődő országokkal. Ezeknek a párbeszédnek a kialakítására pedig már létre is hoztak egy működő mechanizmust, amelyet *BRICS Plus*-ként emlegetnek.

Továbbá a BRICS hagyományoknak megfelelően a soros elnök országok meghívhatják a regionális szomszédait is, ezáltal folyamatosan új országok is be tudnak kapcsolódni ebbe a párbeszédbe.

A jelenlegi házigazda Dél-Afrika például olyan országokat hívott meg, mint Namíbia, Angola, Togo, Ruanda, Uganda, Szenegál, Zambia és Gabon. Az afrikai országok mellett képviselte magát még

többek között Argentína, Jamaica és Törökország is.

Egyre több fejlődő ország csatlakozik a BRICS-csoporthoz.

Ez az újfajta együttműködés a BRICS-országok vezetésével a fejlődő országok között felértékeli a BRICS csoportosults jelentőségét a globális geopolitikában, ugyanis így a fejlődő országok számára egy új platform nyílik meg a szorosabb együttműködésre a fejlett országok kizárásával.

Továbbá ezen túlmutatva kifejezi a csatlakozó országok elégedetlenségét a jelenleg fennálló Nyugat-vezette nemzetközi rend el.

★

Elemzők szerint az Egyesült Államok elleni összefogás borítékolható, és nem pusztán azért, mert Kína minden gazdasági és politikai erejét beveti majd ennek érdekében, hanem azért is, mert a Washington által az acélra és alumíniumra kivetett védővámok a kisebb gazdaságokat – köztük például Dél-Afrikát is – negatívan érintik. A BRICS-et ma már nem árt komolyan venni, az öt tagállam összterméke 2017 végén meghaladta a 17 ezermilliárd dollárt, amely magasabb az Európai Unió GDP-jénél, és az amerikai gazdaságának mintegy 90 százaléka. A szerveződés súlya a világgazdaságban 2007 és 2017 között 17 százalékról 32 százalékra emelkedett, kereskedelmi volumene 94 százalékkal bővült, aránya a globális kereskedelemben 11 százalékról 16 százalékra ugrott.

A világgazdaság növekedésének felét már a BRICS-országok adják, a Világbank becslése szerint összesített GDP-jük 2019-ben 4,7 százalékkal bővül, szemben a fejlett piaci 1,7 százalékos ütemmel. Mindezek ellenére a tagok közötti kereskedelem 9 százalékkal csökkent az elmúlt öt évben, és 2017 végén már csak 312 milliárd dollárt tett ki.

Ebben hozhat áttörést elemzők szerint a kereskedelmi háború, a szálakat pedig ironikus módon éppen Trump fűzi majd szorosabbra.

A szakértők arra számítanak, hogy bár a BRICS nem üzen nyíltan hadat az Egyesült Államoknak, ám közös nyilatkozatban határozottan elítélik majd a protekcionizmust, és védelmükbe veszik a Világkereskedelmi Szervezetet.



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebbi, leghatározottabb ügyvédi munkaközössége, **KŐHEGYI LÁSZLÓ** által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Szeptember 11-én Teodóra névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Dioméde, Elga, Emil, Emilián, Félix, Helma, Helza, Igor, Jácint, Milán, Milton névnapja van.

Szeptember 12-én Mária névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Gujdó, Ibolya, Irma, Marion, Palóma, Szelestény, Tóbiás névnapja van.

Szeptember 13-án Kornél névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Amadil, Amáta, Krizsán, Lulu, Ludovika, Lujza, Mór, Móric, Polixéna névnapja van.

Szeptember 14-én Szeréna, Roxána névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Armida, Armilla, Emerita, Rexana, Roxán, Rozanna, Rozita, Szerénke, Szerénusz, Szerény, Szonóra névnapja van.

Szeptember 15-én Enikő, Melitta névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ajád, Bebóra, Bogát, Bogáta, Borisz, Borocs, Burcse, Debóra, Dolóresz, Doloróza, Eni, Encsi, Enőke, Hetény, Katalin, Katarina, Katerina, Kató, Lola, Lolita, Lolló, Loránd, Lóránt, Mária, Melissza, Melizand, Meluzina, Orlandó, Paméla, Roland, Töhötöm névnapja van.

Szeptember 16-án Edit névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ciprián, Ditta, Ditte, Eudoxia, Eufémia, Eugénia, Gamálie, Geminián, Génia, Imelda, Imodzen, Imogén, Jozafát, Kamélia, Kornél, Kornélia, Lúcia, Ludmilla, Milica, Som, Soma, Zília, Zille, Zseni névnapja van.

Szeptember 17-én Zsófia névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ariadna, Ariadné, Arianna, Arienn, Galamb, Hildegárd, Ildikó, Kolomba, Lambert, Ludmilla, Oriána, Palóma, Róbert, Robertó, Robin, Robinzon, Szofi, Szófia, Zsófi névnapja van.

Szeptember 18-án Diána névnapja van. Kibővített naptárak szerint Főbe, József, Metód, Richárd, Rikarda, Timur névnapja van.

Szeptember 19-én Vilhelmina névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Dorián, Emili, Emília, Január, Jónás, Konstanca, Konstantina, Mária, Sebő, Szabolcs, Szilárda, Tivadar, Tódor, Vilhelma, Vilma névnapja van.

Szeptember 20-án Friderika névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Eponin, Euszták, Federika, Filip, Filippa, Frida, Fülöp, Zsuzsa, Zsuzsanna, Zsuzsánna, Zsuzska névnapja van.

Szeptember 21-én Máté, Mirella névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ifigénia, Ildikó, Ilka, Jónás, Marilla, Maura, Méréb, Mira névnapja van.

Szeptember 22-én Móric névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Armida, Armilla, Emerita, Írisz, Marót, Maurícia, Mór, Ottó, Tamás, Thomasz, Zella, Zöldike, Zsella névnapja van.

Szeptember 23-án Tekla névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ila, Ildikó, Ilona, Ilonka, Ilus, Krizosztom, Lina, Linett, Linetta, Líviusz, Ózsi, Telma névnapja van.



Beindul az Aldi úthengere, ősztől újabb üzleteket nyitnak

Az Aldi tovább folytatja a terjeszkedést Magyarországon. Az előttünk álló hetekben több új egységet is nyit, közülük az elsőt Kaposváron.

Az Aldi új kaposvári áruháza a munkálatok befejeztével, várhatóan Szeptember elején nyílik meg, és mintegy 1100 négyzetméteres alapterülettel várja majd a vásárlókat, a diszkontlánctól megszokott kedvező ár-érték arányú termékekkel.

Korábban a CBA Cent áruház működött itt. Az új üzlet nagyjából 20 fővel üzemel majd, köztük korábbi CBA-s dolgozókkal — tájékoztatta a társaság az Origót.

Az elkövetkező hetekben az Aldi további egységeket nyit Magyarországon: Üllőn, Szolnokon, Veszprémben és Enyingen várja majd újabb bolt a vásárlókat, amivel a cég hazai hálózata 137 tagúra bővül. A boltnyitásoknak köszönhetően a diszkontlánc mintegy 100 új munkahelyet teremt a kiskereskedelemben.

Határvédelmi készenlét a honvédségnél

A Magyar Honvédség kétezer-ötszáz katonája áll készenlétben a saját szolgálati helyén, hogy mozgósítható legyen a határ védelmére, ha krízishelyzet alakulna ki a déli kerítésnél. Erre azonban egyelőre nincs sok esély, a felderítéssel, a járőrözéssel és a mélységi ellenőrzéssel megoldható a biztonsági határzár védelme, illetve az illegális bevándorlók kiszűrése — írja a Magyar Idők.

A lap honvédségi forrásai szerint a különböző helyőrségekben a biztonsági határzár védelmére kijelölt egységek tagjainak a riasztást követően hat órán belül az adott határszakaszra kell érkezniük, hogy segítsék a kerítés védelmét ellátó rendőri erők munkáját.

Mint arról a lap korábban beszámolt, a Magyar Honvédség erőinek nagy részét már visszahívták a déli határról, csak a megfelelő felderítő technikai eszközök, az üzemeltetésükhöz és ellenőrző, felderítő feladatokhoz szükséges személyi állomány szolgál a biztonsági határzárban.

A határvédelemre kivezényelt katonák egy részének visszahívását főként az indokolta, hogy jelenleg más utakat keresnek a balkáni útvonalon az illegális bevándorlók, illetve az embercsempészek, hiszen tudják, a magyar határkerítés szinte áthatolhatatlan. A déli irányból érkezők inkább Horvátország felé próbálkoznak, bár a továbbjutásuk ott is egyre nehezebb.

A katonák visszahívása mellett szól az is, hogy a schengeni övezet kialakulásával a határvédelmi feladatokat alapvetően a Belügyminisztérium vette át, és nagyobb szerepet játszik a mélységi ellenőrzés, amely sikeres is lehet, ha nincs nagy nyomás a határszélen — olvasható a Magyar Időkben.

Hatályba lépett a bevándorlási különadó

Hatályba léptek a bevándorlási különadó rendelkezései, amelyeket a kormány Magyarország védelme érdekében hozott a határkerítés, a megerősített határvédelem és a jogi határzár mellett — közölte a Pénzügyminisztérium.

A tárca közleményében kifejti, a bevándorlási különadót a bevándorlást segítő tevékenység támogatása után kell fizetni. Az első — augusztusról szóló — bevallást Szeptember 15-ig kell benyújtani, és a 25 százalékos mértékű adót is eddig az időpontig kell megfizetni.

A minisztérium tájékoztatása alapján annak a szervezetnek, amelyiknek nincs adószáma, de bevándorlási adóköteles tevékenységet folytat, be kell jelentkeznie a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál (NAV). Példaként említik, ha egy, az adóhatóság nyilvántartásában nem szereplő külföldi szervezet már ma támogatást nyújt egy belföldi szervezetnek, akkor már most rendelkeznie kell adószámmal.

A bevándorlási különadót elsősorban annak a szervezetnek kell megfizetnie, amelyik a támogatást nyújtja, kötelezettsége teljesítéséről pedig tájékoztatnia kell a támogatottat is. A Pénzügyminisztérium szerint, amennyiben ez a nyilatkozattétel elmarad, akkor a támogatott, vagyis a bevándorlást segítő tevékenységet végző magyarországi székhelyű szervezet válik adóalannyá. Ebben az esetben a támogatás felhasználását követő hónap tizenötödik napjáig kell az adót megállapítania, bevallania és megfizetnie.

A támogatónak az anyagi támogatás — például az átutalt pénzösszeg, az átadott ingóság — összege, értéke után kell megfizetnie az adót, ha pedig a támogatott válik adóalannyá, akkor a terhet a bevándorlást segítő tevékenység költsége után kell kiszámítani. Az adó mértéke mindkét esetben 25 százalék.

A minisztérium adatai alapján a magyar költségvetésnek sokba kerül, hogy az országnak folyamatosan védekeznie kell az illegális migráció és annak következményei ellen. A törvényhozás ezért döntött úgy, hogy azok a szervezetek, amelyek az illegális migrációt segítik, bevándorlási különadó formájában

MAGYAR

járuljanak hozzá a közös terhek viseléséhez — fejtik ki.

A tárca emellett megjegyzi, az új adófajta legfontosabb célja nem az adóbevételek növelése, hanem a tevékenység visszaszorítása. Mindazonáltal a különadóból származó összes bevétel címkézett bevétel, azaz kizárólag határvédelmi feladatok ellátására használható fel — teszik hozzá.

Potápi: Felbecsülhetetlen a diaszpórában és a szórványban dolgozó ösztöndíjasok munkája

A nemzetpolitika számára felbecsülhetetlen értéke van annak a munkának, amelyet a Kőrösi Csoma Sándor- és a Petőfi Sándor-program ösztöndíjasai végeznek — mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kedden Budapesten.

Potápi Árpád János a diaszpórában élő magyarság segítésére létrejött Kőrösi Csoma Sándor-program és a Kárpát-medencében szórványban élő magyarok támogatására indított Petőfi Sándor-program keretében az északi félteke országaiba és a Kárpát-medencei szórványterületekre Szeptemberben kiutazó ösztöndíjasok oktatási hetének ünnepélyes megnyitóján mondott köszöntőt.

Kiemelte: az ösztöndíjasok legfontosabb feladata a fiatalság és a gyermekek megszólítása, bevonása az identitáserősítő és — megőrző tevékenységekbe, hiszen "magyar gyermekek és fiatalok nélkül nincs magyar jövő", csak rájuk lehet építeni az egész világon.

Az államtitkár emlékeztetett: a Kőrösi Csoma Sándor-program 2013-ban indult 47 ösztöndíjossal, ehhez jött a Petőfi Sándor-program 50 ösztöndíjossal 2015-ben. A két kezdeményezésnek együtt idén már 220 ösztöndíjasa van — mondta.



A kiadvány

megjelenését az



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
támogatja

Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent.
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel.: (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

Úgy vélte, olyan „óriási tudásbázis alakult ki” az évek során, amelyet hasznítani lehet mindkét programban és a nemzetpolitika alakításában is. Az ösztöndíjasok munkája, visszajelzése nagyon sokat jelent a nemzetpolitikáért felelős államtitkárságnak, ugyanis ezáltal jobban megismerik a magyar közösségek, szervezetek működését a környező országokban és távolabb — magyarázta.

Potápi Árpád János kitért rá: a programokat az iskolai félévhez igazították, mert a Diaszpóra Tanács — amelynek véleményét mindig kikérik — ezt kérte, ugyanis iskolaidőben jobban el lehet érni a gyermekeket és a fiatalokat.

Arról is beszélt, hogy újdonságként a magyar történelmi egyházak mellett tevékenykedő ösztöndíjasok is lesznek, méghozzá tizenkilencen. Ez fontos feladat, hiszen a történelmi egyházak magyarságmegőrző szerepe hatalmas — mutatott rá.

Közölte: eddig is együttműködtek a történelmi egyházakkal, de most vannak olyanok, akiknek kifejezetten az a feladata, hogy segítsék tevékenységüket. Emellett új terepeket is bevontak a programokba — tette hozzá.

Az államtitkár szerint nemcsak a magyar közösségek, szervezetek kapnak sokat az ösztöndíjasoktól, hanem az ösztöndíjasok is életre szóló élménnyel térnek vissza Magyarországra.

Magyar iskola nyílt Washington közelében

Konduktív pedagógiai módszerekkel dolgozó magyar iskola kezdte meg működését a Washington közelében lévő Falls Churchben.

Az iskola alapítványi formában működik, a Pető-módszerhez hasonló program alapján segít a mozgássérült gyermekek állapotát javítani. Az iskola vezetője, **Szenczy Katalin** az MTI-nek helyi idő szerint elmondta: a magyar Baptista Szeretetszolgálat együttműködésével kifejlesztett program neve: FLAME (magyarul: Láng). A FLAME ez esetben mozaikszó, és a Funkció-, Beszéd-, és Mozgásnevelés angol kifejezéseit rejti. Az összetett program a világszerte elismert Pető-módszeren alapszik, de nem azonos vele.

Szenczy Katalin és munkatársai korábban már Albániában, Mongóliában, Kambodzsa-ban és Vietnamban is alkalmazták, Jordániában pedig a magyar Baptista Szeretetszolgálat FLAME-központot is létrehozott.

A Falls Church-i iskolának a Baptista Világszövetség biztosít helyet. Az oktatás egyelőre kis létszámú csoportokban történik, speciális bútorok és eszközök használatával, zenével és különleges fejlesztő célokat szolgáló mozgáskultúrával kiegészítve. Nyáron egész napos kurzusok vannak, az őszi szezon kezdetével azonban az iskolai oktatáshoz igazodva délutáni foglalkozásokkal várják a gyermekeket.

Szenczy Katalin hangsúlyozta, hogy a FLAME-oktatás célja — fizioterápiával vagy a lovas terápiával szemben — a sérült, motorikusan korlátozott gyermekek aktív bevonása a rehabilitációs folyamatba: a gyakorlatokkal, a rutinmozdulatok és a zenei ritmusok ismételtetésével az agy épen maradt részei képessé válhatnak bizonyos feladatok „átvállalására” és ezáltal az érdemleges rehabilitációra. A terápia mellett tervezik helyi konduktorok képzését is.

Az Egyesült Államokban egyébként két tagállamban, Michiganben és Floridában működik hasonló iskola, magyar konduktorok által kiképzett amerikai szakemberekkel.

A diaszpórában élő magyarok támogatása

A kormány mindazt a segítséget meg szeretné adni nekik, amit 1990 és 2010 előtt nem, vagy csak minimálisan kaptak meg — mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára Győrben.

Szilágyi Péter a nyugati diaszpórában magyar nyelvet tanítók 17. továbbképzésének zárónapján, a Széchenyi István Egyetemen emlékeztetett

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

arra, hogy a diaszpórában 2,5 millió, a Kárpát-medencével együtt összesen 15 millió magyar él a világban.

Az alaptörvény szerint a kormány nemcsak felelősséget érez, hanem felelőséggel viseltetik a diaszpórában élők iránt, ezért a 2010-ben elkezdett munka folytatódik — hangsúlyozta a nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár.

Kitért arra, hogy októberben és novemberben megjelennek azok a támogatók a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. honlapján, amelyekkel a diaszpórában élő magyar iskolákat és szervezeteket támogatja a nemzetpolitikai államtitkárság.

Hozzátette, hogy a Kőrösi Csoma Sándor programban részt vevő ösztöndíjasok felkészítése pénteken zárult, ők hamarosan a diaszpórákba is ellátogatnak. **Folytatódik a Mikes Kelemen és a Julianus program is.**

A nyugati diaszpórában magyar nyelvet tanítók továbbképzése is része a kormány diaszpórában élők támogatását segítő programjának, ahol a szakmai továbbképzésen túl olyan kapcsolatok szövődnek, amelyeket az internet segítségével könnyen tudnak ápolni, és segítséget adhat nekik mindennapos munkájukban — hangzott Szilágyi Péter.

A nyugati diaszpórában magyar nyelvet tanítók továbbképzését az Ausztriai Magyar Egyesületek és Szervezetek Központi Szövetsége szervezi. A 17. rendezvénynek 12. alkalommal adott otthont a győri egyetem Apáczai Csere János Kara.

A tanfolyamra 12 országból 27-en érkeztek, Ausztriából, az Amerikai Egyesület Államokból, Argentínából, Ausztráliából, Csehországból, Finnországból, Franciaországból, Kanadából, Lengyelországból, Németországból, Spanyolországból és Svédországból.

A szakmai program témaköre idén egyebek mellett a virtuális tér oktatási lehetőségeiről, a magyarságismeretről, az identitás és a kultúra kapcsolatáról, az élménypedagógiai technikák elsajátításáról szólnak.



Kedves Pártoló Tagság!
Szeretettel meghívjuk Önöket a
2018. szeptember 15-én,
szombaton du. 3 órakor
Magyar Központban,
(760 Boronia Rd. Wantirna 3152)
a Templom alatti Társalgóban
tartandó évi Közgyűlésre.

Tisztelettel
Az újonnan megalakult
MHTV vezetősége



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

MIÉRT SZELFIZIK EGY JOBBOLDALI CELEB KÁLMÁN OLGÁVAL?

Néhány kérdés a megfelelési kényeztről.

Most nem Kálmán Olgáról lesz szó. (Na jó, egy kicsit.)

Inkább Németh Kristóf színművészről, de talán nem is róla, hanem egy jelenségről.

Kálmán Olga mostanában videókat forgat, vagy az RTL Klub celebsimogató műsorában vendégeskedik, ahol a műsorvezetőnek látszó személyek mély részvétellel a szemükben a Hír TV-ből való távozásáról kérdezzeték, közben olyan celebekkel spanol, mint Alföldi Róbert vagy Németh Kristóf. Kálmán Olga Facebook-oldalára felkerült egy videó is a politikai celeb és a színészceleb nagy találkozásáról, amelyen Németh-tel kedvesen bohóckodnak elvtársias légkörben.

Ha Alföldi és Olga egymással bratyzik egy rihi-röhi reggeli showműsorban az RTL-en, abban az égvilágon semmi hír nincs. Összeállnak, mint két kicsi legó vagy valami ilyesmi, érthető, la-pozzuk!

Ám Németh Kristóf más eset, hiszen ő gyakran tűnik fel a polgári jobboldal rendezvényein, én magam legutóbb Kötcsén láttam, tehát ha nem a szintén abban a faluban nyaraló Gyurcsányhoz (Kálmán Olga kedvenc interjúalanyához) igyekezett — és nem tévesztette el a házszámot —, akkor van rá halvány esély, hogy nem egy szokásos vérlíbsi színészt tisztelhetünk benne.

Na, de akkor meg mire ez a nagy közös videóztatás Olgával? (Pláne, hogy ilyen minőségű videókat óvodások töltenek fel az Instájukra.) Elromlott Németh Kristóf „barát-ellenség”-felismerő rendszere? Színművésznünk nem tudott odafigyelni Kötcsén a miniszterelnökre, mert épp sorban állt Németh Szilárd pincepörköltjéért? Esetleg sorozatszerepet osztanak az RTL-en, mutatni kell, hogy ő egy pártok felett álló személyiség? What the Fuck? — kérdené a művelt székelly.

Kálmán Olga eddigi újságírói munkássága alapján kockázat nélkül kijelenthető, hogy sose volt a polgári értékek gyémántfokozatú támogatója. Tehát ha Németh Kristófnál nem múló szenvedély a jobboldali gondolkodás, akkor maximum egy olyan videóban kellene együtt szerepelnie Kálmán Olgával, ahol, mondjuk, számfűlet mutat neki. (Közbevetőleg kérdezem: Alföldi szelfizne-e valaha Földi-Kovács Andreával a Hír TV jelenlegi műsorvezetőjével? Válasz: soha!)

Miközben a jobboldali és a baloldali média keményen kultúrkampfol (Hajrá, Szakács Árpai & OJD!), és épp arra tolna a narratíva, hogy talán nem kéne annyira betojni a libsi művészeti erőfőlénytől, akkor miért is vállal fel egy nemzeti értékrendű celeb egy Stockholm-szindrómás, megfelelési kényszeres videóztatást pont a liberális sztárműsorvezetővel, aki egyébként rühelli a polgári oldalt?

Nemrég foglaltuk vissza az einstandolt Hír TV-t a libsiktól, hogy visszaadjuk a jobboldali nézőknek. Talán ne mi törögessük már Olga könnyeit!

Kétharmados jó reggelt kívánok a későn ébredőknek!

(Magyar Idők)

Egy koncerttel 11 millió forintot gyűjtött Mága Zoltán a rászorulóknak

„Művészi tevékenységét rendszeresen összekapcsolja azzal, hogy embereknek segítsen, és a Kárpát-medencében élő magyarsághoz elvigye a zenei kultúrát és élményeket, ami egy rendkívül nemes emberi tulajdonság” – mondta Mága Zoltánról Bajkai István országgyűlési képviselő. A hegedűművész a héten nagy sikerű koncertet adott a Szent István-bazilikánál, amivel több mint 11 millió forintot gyűjtött össze, az összeget pedig a rászoruló magyarok megsegítésére fordítja.

Augusztus 21-én adott hatalmas koncertet Mága Zoltán a Szent István téren, a Bazilika mellett, ami a 100 állomásból álló jótékonyági koncertsorozatának volt kiemelt eseménye, amit körülbelül tízezer ember hallgatott a helyszínen, és az adakozásokból 11 millió 77 ezer forint gyűlt össze. A hegedűművész a 2009 és 2011 között szervezett, első jótékonyági koncertsorozatát követő újabb, 100 templomi ökumenikus jótékonyági misszióját Marosvásárhelyen kezdte március 19-én. Célja pedig az volt, hogy a teljes Kárpát-medencét bejárva, Erdély, Felvidék, a Vajdaság és Magyarország katolikus, református és evangélikus templomaiban, zsinagógáiban tartandó koncertjeivel a hátrányos helyzetben élő gyermekeknek, rászoruló embertársainknak és közösségeknek nyújtson segítséget.

Mága Zoltán a koncertsorozatról azt mondta az Origónak, hogy „immáron második alkalommal indítottam útjára a jótékonyági missziómat, és büszkén mondhatom, a magyar emberek példamutató összefogásával, ha kell hegyeket tudnak megmozgatni. Ez a 100 templomi koncertsorozatom ünnepi



díszelőadásával is bebizonyosodott, mert sok ezren jöttek el a Szent István tere, és önzetlenségükkel segítséget nyújtottak a legsürgetőbb és legfontosabbnak számító közös ügyünknek.

Több mint 11 millió forint gyűlt össze a díszelőadásunk során, amit természetesen teljes egészében felajánlottam az előre bejelentett jótékony célra. A bevétel nagyobbik részéből a kárpátaljai Nagydobronyban feltehetően szándékos gyűjtogatás miatt leégett református imaház és óvoda újjáépítését fogom segíteni. A díszelőadás bevételeiből szintén a jövőt segítve ezer magyarországi hátrányos helyzetű iskolás gyermeknek juttatunk iskolatáskát és tanszereket, valamint a daganatos betegséggel küzdő Tóth Róbert ifjúsági Európa-bajnok és többszörös magyar bajnok kajakozó életmentő, külföldi orvosi gyógykezelésének költségeit fedezzük.”

A közös felelősségvállalásról azt mondta, „meggyőződésem, hogy a határainkon túl élő honfitársaink, a ma-

gyarok sérelme mindannyiunk ügye, és egy-egy atrocitás a teljes Magyarországot érinti. Ki kell állnunk egymásért, szolidárisnak, segítőkésznek kell lennünk, mert ezt nemcsak a jó erkölcs, vagy az emberség diktálja, hanem ez a kötelességünk is. Remélem, Nagydobronyban mihamarabb elkezdődhetnek az építési munkálatok. Hamarosan felvesszük a kapcsolatot az építészekkel, és elkezdődhet a tervezés. Természetesen szeretnénk kilátogatni is a településre a munka kezdetekor. Bízom abban, hogy a most másodszor útjára indított templomi jótékonyági koncertsorozatom minden eddiginél sikeresebb lesz, és a korábbi 100 millió forintnál nagyobb értékben tudunk segítséget nyújtani.

A karitatív missziómat Erdélyből indítottuk útjára márciusban, ahol nagy szeretettel fogadtak minket, és több mint 15 millió forintot sikerült összegyűjtenünk. Az összeggel kórházaknak, beteg gyerekeknek segítettünk, és a Magyar Rádió daganatos betegséggel küzdő, szatmárnémeti tudósítójának is támogatást adhattunk. Büszkeséggel tölt el, hogy a koncertsorozat minden állomásán zsúfolásig megteltek a templomok, és Isten közelsége, a zene ereje megnyitja az emberek szívét. Jövő márciusra szervezünk egy újabb koncertsorozatot Erdélyországba, és bízom benne, hogy akkor is sokat tudunk segíteni a rászoruló magyar embertársainknak. De természetesen karitatív missziómat elvisszük Felvidékre, a Vajdaságba és persze Kárpátaljára is. Arra kérem embertársaimat, csatlakozzanak a Kárpát-medencét átölelő misszióhoz, és vigyék jó hírért összefogásunknak.”

Mága Zoltán augusztus 20-án alkalmából kapta meg Kásler Miklóstól, az Emberi Erőforrások Minisztériumának miniszterétől és Gulyás Gergely, a Miniszterelnökséget vezető minisztertől a Magyar Érdemrend tisztikereszt polgári tagozatát. A kitüntetéssel kapcsolatban azt mondta az Origónak, hogy „köszönemet és hálámat szeretném kifejezni mindazoknak, akik méltónak és érdemesnek találtak erre a magas rangú állami elismerésre.

Számomra ez a kitüntetés nemcsak egyszerű dicséret, vagy jutalom a munkámért, hanem felelősség, mert méltónak kell maradnom az elismeréshez, és meg kell őriznem zenészársaim és közönségem szeretetét, tiszteletét és bizalmát.”

Mága Zoltán kitüntetésével kapcsol-

atban Bajkai István országgyűlési képviselő, a kezdődött V4 Nemzetközi Zongorafesztivál fővédnöke azt mondta, „A lehető legméltóbb helyre került ez a kitüntetés, mert Mága Zoltán zenei tevékenysége az egész magyarságot zeneileg és emberi példamutatással is összefogja. Rendkívül aktívan koncertezik az egész világon, így például az Egyesült Államok legrangosabb zenei fellegetváraiban is. Kiemelni szeretném ugyanakkor, hogy Mága Zoltán nagy hangsúlyt fektet az egész Kárpát-medencében folytatandó zenei tevékenységre is. Ezek mellett pedig azért is tartom őt egy kiemelkedő művésznek, és azért is tudom azt mondani, hogy a lehető legjobb helyre került a kitüntetés, mert rendkívül sokat tesz a határon túl élő magyarok és a hátrányos helyzetűek támogatásáért.

Művészi tevékenységét rendszeresen összekapcsolja azzal, hogy embereknek segítsen, és a Kárpát-medencében élő magyarsághoz elvigye a zenei kultúrát és élményeket, ami egy rendkívül nemes emberi tulajdonság. Küldetéssel felérő tudatossággal mindenütt hirdeti, gyönyörű zenei játékaival bemutatja a magyarság zenei tehetségét, felvállalja a magyarság

ügyét, amelynek most egy nagyon jó példája, hogy a legutóbbi koncertjén a Kárpátalján leégett imaház újjáépítésére körülbelül 11 millió forintot gyűjtött össze. És mivel én magam is támogatom az imaház helyreállítását, együtt fogunk elmenni Kárpátaljára szeptemberben, hogy átadjuk az adományunkat. Mi, magyarok azt tapasztaltuk meg az elmúlt 1000 évben, hogy támadnak bennünket, adott esetben lerombolják a falvainkat, épületeinket, emlékhelyeinket, mi pedig mindig újra és újra megépítjük azokat, és ebben a nemes munkában ő egy kitűnő, példamutató személyiség.”

A Mága Zoltánnal közös, kárpátaljai útjuk kapcsán azt is elmondta, hogy lehetősége lesz megnézni a korábban általa felújított, nemrég megrongált vereckei oltárt: „én magam is képeségeim szerint már ügyvédi pályám megkezdése óta jótékonyági tevékenységet folytatok, amit természetesen a parlamenti képviselői pályám mellett is igyekszem még jobban kiteljesíteni. Többek között felújítottam a vereckei oltárt, amit most megint összetörtek, úgyhogy a mostani látogatásomkor egyúttal meg tudom nézni az oltár állapotát is, hogy azt újra helyreállítsam.”

Még az idén kiemelt Turisztikai központtá válhat Eger és térsége

Eger és térsége még az idén kiemelt turisztikai központtá válhat - jelentette be Nyitrai Zoltán miniszterelnöki megbízott Egerben, a Stílusos Vidéki Éttermiség Egyesület Szeptemberi éves nagyrendezvényét beharangozó sajtótájékoztatóján.

A politikus közölte: a kiemelt turisztikai központi státusz elnyeréséhez szükséges szakmai anyag és előterjesztése elkészült, így akár már az ősszel megkezdhető a támogató kormánydöntés.

A kezdeményezés célja, hogy Eger milliárdos nagyságrendű turisztikai pluszforrásokhoz jusson, egyebek mellett látogató- és családbarát fejlesztésekhez, szálláshely-fejlesztésre, illetve – bővítésre, valamint a Szépasszony-völgy újrapozicionálására – tette hozzá. Fontos szempont a borászat, a gasztronómia, a szállásadók és a kulturális élet szereplői közötti összefogás erősítése is – hangsúlyozta Nyitrai Zoltán. A politikus jelezte: a kiemelt státusztól a látogatószám és a térségben eltöltött idő, ezáltal pedig a helyi turisztikai bevételek növekedését várják. Mindezek megvalósítását segíti az a nagy horderejű infrastruktúra-fejlesztés, amelynek részeként Eger hamarosan közvetlen autópálya-összeköttetéssel fog rendelkezni – fűzte hozzá Nyitrai Zoltán.

A Stílusos Vidéki Éttermiség Egyesület Szeptember 16-i éves nagyrendezvényét, a SVÉT 10.0 Egert beharangozó sajtótájékoztatóján Nyitrai Zoltán méltatta a szervezet létrehozóinak és működtetőinek szemléletformáló, közösségépítő szerepét a gasztrokultúrában, és a magyar csúcsgasztrónómiát népszerűsítő tevékenységüket. Megjegyezte: Egerben is egyre több étterem tud országosan élvonalbeli teljesítményt nyújtani.

Macsinka János, a program egyik házigazdája, a Macok Bisztró és Borbár séfje a tájékoztató ismertette: Szeptember 16-án Egerben közel 20 étterem - köztük a szokásoknak megfelelően helyiek is –, továbbá 12 helyi érdekelt séf borászt vesz részt a SVÉT jubileumi, 10. országos közönségtalálkozóján.

Ruprecht László, a SVÉT elnöke elmondta: a szervezet eredetileg éttermek szövetségéként jött létre, ám ma már a termelők piacra jutását is segíti. Tájékoztatása szerint a rendezvényen új elemként az idén kiemelt szerepet kap a társadalmi hasznosság. Ennek jegyében a termelők, kereskedők és az oktatás képviselői is részesei lesznek a programoknak.

A Magyar Turisztikai Ügynökség kiemelt támogatásával megvalósuló esemény helyszíne az egri Bolyki-völgy lesz – tájékoztató Bolyki János, a Bolyki Pincészet és Szőlőbirtok tulajdonosa. Elmondta, hogy az egri borászok is összefognak a Szeptember 16-i seregszemlén annak érdekében, hogy a látogatók a legjobb ételek mellett a térség csúcstorait is megköstölhassák.



Rövidesen megkezdődik a Magyar Zene Háza építése

Megkezdődik a világhírű japán építész, Fudzsimoto Szu által tervezett Magyar Zene Háza építése a Liget Budapest projekt keretében; az oktatási, múzeumi intézményként és koncerthelyszínként is szolgáló épület 2020 végén nyithatja meg kapuit.

A Liget Budapest Európa legnagyobb, kulturális tartalmú városfejlesztési projektje, amelynek megvalósítása már megkezdődött: zajlik például a Néprajzi Múzeum és a szomszédos mélygarázs építése, az Olof Palme Ház rekonstrukciója, a kutyás élményparkot pedig már át is adták a használóknak – emlékeztetett a beruházás sajtótájékoztatóján Baán László, a projekt miniszteri biztosa.

Batta András, a Magyar Zene Háza szakmai munkacsoport vezetője hozzátette: a Hungexpo irodaházak helyén létrejövő intézmény állandó kiállítása interaktív módon mutatja be a zene működését, valamint átfogó zenetörténeti képet ad a látogatóknak, az első időszakban pedig a magyar könnyűzene elmúlt évtizedeit tekinti át.

Az épületben helyet kap egy „hangdóm”, egy koncertterem, egy előadóterem, zenepedagógiai termek és egy digitális könyvtár, mellette pedig szabadtéri színpadot is kialakítanak.

Az elmúlt hét



ahogy Pilhál György látta

NAGY NEVETTETŐK

Ellenzékváltó hangulat címen a Grund kocsmában tartotta legújabb rendezvényét a Tabumentes Országmentés Csoport nevezetű felekezet. Az nem derült ki a tudósításokból, hogy ittak-e a műsor előtt valami keményet a szereplők, és ha igen, mennyit, mindenesetre nagyon vicceseket mondtak. Régen röhögtem ekkorákat.

Már az esemény parádés szereposztása garantálta a jókedvet — Hódmezővásárhely kenetteljes polgármestere, Márki-Zay Péter, az áprilisban alakult Mi vagyunk a többség! nosztalgiaszereplő megálmodója, Lányi Örs és a „mértékadó” Political Capital munkatársa, László Róbert frappáns tereferéje már-már a néhai Heti Hestresre emlékeztetett.

Nekem különösen a stand-upos Lányi Örs monológjai tetszettek — még ha azokat eredetileg nem is viccnek szánta. Örsről tudni kell, hogy jóvendőmondoként kezdte a humorista pályáját, közvetlenül a tavaszi választás után. (Olyan nevetetőkkel együtt lépett színpadra, mint Gyetvai Viktor, a lángelkű diákvezér, Homonnay Gergely macskatartó vagy a szocialista Gurmai Zita kétségbeejtő fia, Gulyás Balázs.)

Örs legderűsebb beszólásán még ma is a térdemet csapdosom. Valahogy így hangzott: „Nem kell, hogy négy évig kintartson a lendületünk — ez a rendszer hamarabb összeomlik. (...) Megmozdulásunk hatalmas szikra, amely beindítja a nagyvárosokban és a falvakban a tüntetéseket, amit majd sztrájkok sora követ...” A publikum épeszű fele dőlt a nevetéstől. A hülyébbik áhítattal hallgatta.

Most is frenetikus volt az Örs. Ilyet mondott: „Amit mi elindítottunk az első tüntetésen, azt a tüzet, amelynek még megvan a hamuja, fel kell éleszteni! Probléma viszont — emelte fel mutatóujját —, hogy a magyar emberek úgy érzik, most jobban élnek. Vagyis nem érdekük, hogy a rendszer megbukjon.” Már csak azt nem tudom, szegény Lányi Örs tudja-e, hogy milyen vicceseket mond.

EBADTA BOLDOGSÁG

Ősztől Kutyaszemmel címen szemléltetváltó program indul a felelős ebtartás érdekében. Épp ideje, felmérések szerint ugyanis még bőven van hová

fejlődnünk. Miközben a lakosság harmada tart kutyát, nagy részüknek gőze sincs arról, hogyan kell „szakszerűen” odalenni a cimboráért.

Megelőzve az induló programot, egy szenvedélyes kutyaszimpatizáns (ez én lennék) szól ahhoz a kétharmadhoz, amely még nem csatlakozott a kutyások táborához. Bizony mondom néktek, magányosságunk, szorongásaink gyógyíthatók, a patikáig sem kell elmennünk, elég kitárni az ajtót, beengedni egy odakint szomorkodó kutyust, és rendbe jön minden. Teljes életünkhöz ő a megkerülhetetlen társ. Mindenben átsegít, legyen az közúti átkelő vagy lelki úttorlasz.

Az én kutyám Bari névre hallgat, pulinak mondanád, de a hivatalos papír szerint keverék. Hát aztán? A közeli menhelyről hoztam, sok szomorú szemű árva közül ő volt a legelesebb. Hazavinni egy ágrólszakadt, csöpp kölyökkutyát semmi máshoz nem hasonlítható érzés. Olyan Bójte Csabás, jónak lenni jó érzés. Hat éve ennek, röpi az idő.

Ha elmegyek mellette, mindig kiköveteli a simogatást — hát hogyan borzolnám össze a csuháját! A nagy barátságokat a sors kötteti. (Mintha tudná, hogy róla készül ez az írás. Ül a lábam előtt, az íróasztalnál, elég rápillantanom, már hegyezi is a fülét, fejét oldalra billentve visszánéz.)

Néha félórát elbábrál egy-egy nagyobb csonton, ilyenkor egyfolytában morog, de ez is jól áll neki, mondhatnám, karakteres.

Nincs a világon olyan, amit ő másképpen szeretne, mint ahogyan azt én szeretném. Az egész élete nem más, mint egyetlen nagy megfelelni akarás a gazdának. Ez élteti, ettől boldog. Ha érkezem, apró farkát csóválva, nagyokat vakkantva szalad elé — révbé ért hajósemer érezhet úgy, ahogyan én szoktam ilyenkor.

Mit mondjak még, hogy te is csatlakozz?

SÖTÉT NAPOK

Ma, augusztus 23-án nincs sok okunk ünnepelni. 1939-ben ekkor írták alá Moszkvában a hírhedt Molotov-Ribbentrop-paktumot, amelynek titkos záradékában a két terrorállam, a Szovjetunió és Németország a lerohant Lengyelország mellett még fél Európát is felosztotta egymás közt. Aki addig kételkedett abban, hogy a szélsőbal és a szélsőjobb egy tőről fakad, csatános választ kapott.

Emlékezetes marad az öt évvel későbbi, 1944-es augusztus huszonharmadika is. Számunkra különösen. Ezen a napon jelentette be I. Mihály román király, hogy országa mostantól áttál a szovjet oldalra — katonái nem sokat problémáztak, száznál több fokkal elfordították az ágyúcsöveket, s ettől kezdve már akorábbi szövetségeseiket, a magyarokat és a németeket lötték. Ilyen egyszerűen történt.

(Hogyan is volt az első világháborúban? Románia sokáig „vívódott”, melyik oldalra álljon. Eleinte velünk, a központi hatalmakkal szimpatizált, de csak 1916-ban lépett hadba, méghozzá a „túloldalra”, az akkor már erősebbnek látszó, számára hatalmas területeket ígérő antant oldalán. Bár bemutatkozásuk balul sikerült, a központi hatalmak gyorsan különbéke kérték, ám 1918 őszén — írdd és mondd! — egy nappal a Monarchia fegyverletétele után Románia újra „hadba lépett” az akkor már nem létező ellenséggel szemben, így „győztes-

ként” jött ki a nagy háborúból. Sok más mellett Erdélyt is vihette...)

Három nappal az 1944-es átállás után már a mai Magyarországon nyomult előre a köpönyeget fordító román armádia.

A hála persze ezúttal sem maradt el. A világháborút lezáró párizsi békekongresszus úgy határozott: Románia megtarthatja — „visszakaphatja” — a még Trianonban megítélt koncot. Huszonhat történelmi magyar vármegyét abból a Regnum Marianumból, amelynek alapítójára éppen most emlékezünk.

FRIGYRE VÁGYIK

Dacára annak, hogy néhány hónapja azt mondta, nem kíván országos politikával foglalkozni, Márki-Zay Péter gondolkodó a minap bejelentette: még az idén létre szeretne hozni valamiféle szervezetet, illetve mozgalmat.

Ismerőit nem lepte meg a sajtukac-tempó. Engem se különösebben. A Hódmezővásárhelyen polgármesterként ismert Márki-Zay (aki a tavaszi választás előtti utolsó heteket azzal töltötte, hogy települését hátrahagyva lajstromot készített, mely „demokrata” jelöltekre érdemes szavazni a kormányváltás érdekében) most kikötötte: csakis olyan formációhoz adja a nevét, amely következetesen kiáll a Fidesz-KDNP mostani autoriter rendszere ellen, és a teljes ellenzéki összefogást képviseli.

— Aki ezt megtöri, az áruló — közölte a 444.hu-nak nyilatkozó ötletgazda. A riporter jámbor közbevetésére — Nem épp az összefogás okozta-e áprilisban azt a méretes zakót? — a városvezető nemmel válaszolt, szerinte pontosan a frigy hiányzott. (Gondolom, a csókra szomjas Láriferi ölelése — a szerk.)

A nagyívű terv bejelentésére a Közéleti beszélgetés az európai integrációról elnevezésű hódmezővásárhelyi fórumon került sor a minap.

Olyan kiválóságok érkeztek a kolhozalapító megbeszélésre, mint Jeszenszky Géza kiérdemesült külügyminiszter, Róna Péter ellenzéki sajtukészítő és közgazdász, Hegedűs István exfideszes képviselő, illetve Hadházy Ákos showman, LMP-bajkeverő. Márki-Zay elődjét, Lázár Jánost is meghívta, ám a volt miniszter távolmaradásával minősítette a válságtanácskozást. (Mélysegesen megértem.)

Az egybegyűltek — vagy ahogyan ők mondták: az „Európa-pártiellenzékiek” — nagyjából másfél órán keresztül szidták az eltévelyedett Orbán-kormányt, végül megállapították, miért nagyon jó az unió, és miért annyira rossz hely a mai Magyarország.

Hogy akkor miért nem veszik végre a kalapjukat, arról nem esett szó. Pedig erre kíváncsiak lennénk.

Százak Tanácsa Tudósító

Szijaó István:

Pro salute Patriae! — A Haza üdvéért!

Janus Pannonius írásom címének választott szavait Márai Sándor intelligenciával nyomatékosítottam: „Mindent, ami a legjobb Benced, adj oda a Hazának. Ez a legfőbb parancs. Bitang, aki ezt a parancsot nem ismeri.”

A Százak Tanácsa 2014 Karácsonyára adta ki „*Tapasztalataink magasából*” címmel az Orbán Viktor miniszterelnöknek ajánlott könyvet, amiben egy Kaposváron rendezett konferencia anyagát rögzítettük. Az életminőségünk alapkérdéseit vizsgáló – 26 tagunk előadásait s hozzászólásait tartalmazó – kötetet egy Széchenyi Istvántól vett mottóval indítottuk: „*Vegyük a dolgokat mint azok vannak és ne úgy, amint lenniük kellene*”.

Ma a világon a legnagyobb, legnehezebben megválaszolható kérdések az életminőségünkhöz kötődnek. Attól kezdve, hogy mit kezdünk egyszeri megismételhetetlen életünkkel annak tudatában, hogy legnagyobb és legdicsőbb remekművünk a helyes élet – egészen annak felismeréséig, hogy példánkól több marad meg mint szavainkból, s ez életünk nagy felelőssége.

Láttuk, hogy a Kormány az általunk legfontosabbnak tartott kérdéseket, mint a családok, gyermekeink sorsa és a világban élő magyarok összefogása – kiemelt feladatnak tekintette, s vitathatatlan eredményeket ért el. Jó szívvel támogattuk 2018. február elsején kiadott közös nyilatkozatunkkal 95 tagunk és 24 meghívott barátunk aláírásával is. Felhívtuk azonban arra is a figyelmet, hogy jobban figyelni kellene a fiatalok és több kérdésben kritikus, a kormánytól eltérő információkkal rendelkező honfitársainkra is, mert tapasztalatból tudjuk: képesek vagyunk az összefogásra.

A Balaton Akadémia 50 kötetes Szent György könyvsorozata után ezért kezdtem el februárban a *Szent László könyvek* kiadását, melynek első 12 kötetét már az olvasók kezébe adtuk.

Könyveink állandó kísérői a lovagkirály ábrázolásai a Képes Krónikában, templomi freskók és Izaiás próféta szavai – melyeket XII. Pius pápa jelmondatává tett – „*Opus iustitiae pax*”. Az igazság műve a béke. Költőiben: *Az igazságnak béke a gyümölcse*. Látva a keresztény gyökerű Európa mai állapotát, legtöbbünk eszményeinek megcsúfolását, kiszolgáltatottságunkat a pénzuralomnak – hű európaiként és jó megarként fordulunk Szent Lászlóhoz, akinek tisztelétét és szeretetét nyomon követhetjük a XII. század végétől napjainkig, akinek 1192. évi szentté avatása idején Váradon már megszületett a himnusza is: *Regis Regum Civis Ave*. Őt Európa-szerte a keresztény béke letéteményeseként tisztelték. Mi pedig századok óta fohászunk: „*Régi nagy királyunk, dicsőséges László, kérünk légy Istennél értünk közbenjáró...*”

1981-ben, a Fülöp szigeteken tartott beszédében mondta Szent II. János Pál pápa, hogy „*a nemzet biztonsága és az emberi jogok konfliktusában a nemzetbiztonságnak, vagyis az általános struktúra védelmének kell adni az elsőbbséget, mert anélkül az egyén élete is széthullik*.” A lovagkirály oltalmára – látjuk – kilencszáz év után is szükségünk van.

A könyvsorozat szerzői arra a kérdésre válaszolnak, hogy mit tehetünk a Hazáért? Igyekszünk olyan alapkérdésekre felelni mint:

Európa és a magyarság (Rókusfalvy Pál és Szász István Tas írásai) – egyértelművé téve, hogy több mint egy évezrede Európa része vagyunk nem pusztán földrajzi, gazdasági, de szellemi, kulturális, lelki értelemben is. A közösségépítés tapasztalatai Nógrádban (Dobó Márta) A magyar történelem sorsfordító eseményei (Kásler Miklós) Gondolatok a kultúráról – Albert Gábor emlékére – (Szijaó István) Egy mondat a szeretetről (Batta György) József Attila személyiségrajza – írásának elemzése után (W. Barna Erika) Tanárok véleménye az oktatásügy gondjairól – a kultúrákövetítés dilemmái (szerkesztő társam: Kovács-Németh Mária) Sportnemzet vagyunk – élsportolók vallomása a nemzetről (szerkesztőtársam: Gyimesi János) Földünk helyzetéről – levegőnk, vizeink állapotáról – (Bardócz Zsuzsa) A szövetkezetek szükségességéről, a HANGYA történetéről (Szabó Zoltán s Szeremley Béla) Az egészségügy helyzetéről és a teendőkről hús orvos barátunk javaslatát – Andrásofszky Barna a Magyar Egészségügyi Társaság alapító elnöke emlékére adtuk ki. (E sorok írásakor már nyomdakész további három könyvünk.)

A kis példányszámban kiadott könyvek célja, hogy a Kormány figyelmét felhívja a különböző területeken általunk megismert anomáliákra, segítse azok megoldását. Amit már az első négy könyv kiadása után tapasztaltam a döntéshozók figyelméről, megnyugtató, hogy érdemes folytatni a munkát, s ha nem is tudunk mindenről közös véleményt kialakítani – véleményünk segíthet a megoldásokat keresőknek. És persze „*dixi, et salvavi animam meam*.”

A Kárpát-medence – nekünk magyaroknak Anyaországunk – történetének zivataros századaival a barátságra, bizalomra, egymás megismerésére és megbecsülésére tanít, s mert a Hazát mi a jóakarató emberek gyülekezetének tartjuk – reméljük példát tudunk ezzel adni a körülöttünk élő népeknek is.

(A szerző a Balaton Akadémia és a Százak Tanácsa elnöke. — Rév-Komáromban, a Selye Egyetemen rendezett magyarságismereti tanácskozáson elhangzott előadás szerkesztett változata.)

**Fogászati
rendelő**

497 New South Head Road
Double Bay 2028

Bejelentkezés telefonon:
02 93620058

Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477
Névtelen magyarul is beszélünk!

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1—5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706—708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: vjzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel: 4751-7860, Mob: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Súlyom Judit, Tel: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselet

Magyar Nagykövetség. Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email: consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Dr. Gönzöczi Judit Belgyógyász szakorvos (HUN) General Practitioner (FRACGP) Speciális szakterület: az elhízásbetegség kezelése

Hills General Practice

62B Windsor Road, Kellyville, 2155

Phone: 8865 7375

http://hillsgeneralpractice.com.au

Fogorvos: Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Tolmács, Fordító: Bárány Márta, Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340

Cukrászat: Sweet Kiss Cake Shop, 343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031, T: 9664-2654

Wellington Cake Shop, 157 Bondi Rd. Bondi 2026 (Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent, Deakin, ACT 2600

E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.au

Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon

09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:

(02) 6282-2555



Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd. Fitzroy North, VIC 3068

E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au

Honlap: melbourne.mfa.gov.au

Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!

Időpont foglalás munkanapokon 9.30 és 12.00 óra között az alábbi telefonszámon:

(03) 9486-3397



Sydney-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St. Sydney, NSW 2000

E-mail: consulate.syd@mfa.gov.au

Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!

Időpont foglalás munkanapokon 9.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:

(02) 9994-8958

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



A szélsőségesen magyarellenes, egykori kolozsvári polgármester, Gheorghe Funar szerint a debreceni virágkocsival a magyarok vissza akarták foglalni Erdélyt és a Partiumot.

A hagyományokhoz híven a Debreceni Virágkarnevál kocsijai augusztus 21-én a partiumi Nagyváradon és most először Bihardíószegen is felvonultak. Gheorghe Funar szélsőséges politikusnak, Kolozsvár volt polgármesterének nem tetszett a Szent Koronát ábrázoló virágkocsi. — írja a FőTér.ro.

A magyarellenes politikus, aki jelenleg a nulla százalékos támogatottsággal rendelkező Mi Romániánk Párt (Partidului România Noastră) nevű politikai tömörülés ideiglenes elnöke, azt írta közösségi oldalára, hogy a virágkocsi tulajdonképpen magyar harckocsi, amelyen a Szent Korona a lövegtorony, a jogar pedig az ágyúcső szerepét tölti

be. Ezért aztán terjedelmes Facebook-bejegyzésben kárhoztatta az esemény szervezőit és jóváhagyóit.

Ebben arról értekezett, hogy a virágkocsik az 1940. augusztus 30-án aláírt, Észak-Erdély Magyarországhoz való visszacsatolását kimondó második bécsi döntés nyomán elkövetett atrocitá-

Így kezdődött

A mai bevándorlási krízis eredetét a múlt század ötvenes és hatvanas éveiben találhatjuk. Ezekben az évtizedekben ugyanazon történet megismédlődését találjuk Nyugat-Európában. Nyugat-Németország, Svédország, Hollandia és Belgium mind bevezették a „vendégmunkás” programot. Németország esetében a munkások elsősorban Törökországból jöttek, de az 1961-es német-török munkaerő egyezmény után egy nagy tömeges bevándorlás történt. A gyarmatosítás végén minden algériai polgár francia állampolgárságot is kapott, így egy kedvező helyzetben voltak a „vendégmunkás” programban. Charles de Gaulle például úgy fogalmazott, hogy „Algériában csak egy fajta bennlakó van, ez pedig francia ugyanolyan jogokkal és kötelességekkel.” Egy bizalmasa szerint látván a nagy tömeges arab bevándorlás problémáit az elnök kijelentette, hogy Franciaország csak olyan bevándorló politikát folytathat amiben a migránsok csak egy kisszámú kisebbséget alkotnak.

A nyugateurópai hatóságok meg voltak győződve, hogy az ideigletesen ott tartózkodó „vendégmunkások” — mint jó vendégek — a munka elvégzése után haza költöznek. Az, hogy ez sehol sem történt meg annak olyan gazdasági és megélhetőségi okai voltak amik arra késztették az afrikai és ázsiai bevándorlókat, hogy végleg elhagyják szülőföldjüket. Az új hazában még a legpiskosabb, legveszélyesebb és legrosszabbul fizetett munka is toronymagassággal jobb egzisztenciát jelentett mint otthon hagytak.

Közben az európaiak megtalálták olyan álláspontokat, hogy a tömeges emigráció sikeres lesz. Így volt olyan meggyőződés, hogy a bevándorlás az normális és megállíthatatlan. Szerintük a bevándorlók integrálása az első nemzedéknél talán sikerül, de ez a második és harmadik nemzedéknél már

biztosan valóra vál.

De a tömeges bevándorlásból eredő veszély talán kezelhető lett volna, ha Európa nem veszíti el önbizalmát, tradícióit és legitimitását és hátat fordít azoknak az erkölcsi értékeknek amik a földrészt nagyra tették. (Ezt még Ausztráliában is tapasztaltuk, ahol a volt miniszterelnök John Howard elítélte azt amit „fekete karszalagos történelemnek” nevezett Ausztráliában.)

Az európai öngyilkossággal foglalkozó könyvében Douglas Murray bemutat egy másik dimenziót, az európaiak fáradtságát, azt a hitet, hogy a kontinens ideje lejárt, meg kell kezdeni egy új ciklust amiben az európai lakosság kicserélése migránsokkal lenne a legfontosabb tényező.

Az európai politikai elit és értelmiség jelentős része görcsösen ragaszkodik, hogy „minden rendben lesz” csak jöjjenek az illegális bevándorlók tömegével. Vélemény és szolás szabadság cenzúráját vezették be a „demokratikus” Nyugat-Európában, ahol azokat akik tisztán látták a bajt megfélemlítették és ellehetlenítették. Német kancellár „Mutti” Merkel 2014-ben megkérdezte a Facebook vezérét Mark Zuckenbergert, hogy hogyan lehetne megszüntetni azt, hogy az európai polgárok bírálják az ő bevándorlási politikáját. „Őn dolgozik ezen? kérdezte „Mutti” Mire Zuckenberg válasza: IGEN!.

A magyar belpolitikában nagyon sok ember tapasztalta a jólismert közmondást: mond meg az igazat betörök a fejed. Az elmúlt néhány hónapban az Orbán kormány elsőprő győzelme után a ballib „haladó” nemzet-testvéreink brüsszeli és strassburgi működése kicsit lecsillapodott, de azért még produkálnak olyan jelzőket a nemzeti oldalnak mint fasiszta, rasszista, homofób, diktatórikus és antidemokratikus.

Kroyherr Frigyes

Érdeemes emlékezni?

Életed alakulása során a sok kis semmisség is emlékeidbe vésődik míg élsz. A jók, a rosszak, a mind megtörténtek, ezekből lettél gyúrva és az lettél, amiket kifaragtl belőlük magadnak.

Anyu, Apu. Még nem tudom kimondani, de már felfogom, Ők a minde-nem. Anyu szigorúsága, Apu kedves-sége, mindkettő végtelen szeretete irántam az én világom.

Életem első emlékei még jó idős koromra is kristálytisztán megmaradtak, még akkor is, mikor már elfelejtem, hová tettem a kulcsot percekkel ez-előtt. Nos, ilyenkor leányom rémül-ködik, Anyu, te csak 25 évvel vagy idősebb nálam és az a másik ugyan-annyi villám gyorsan meg eltelt. Mi lesz velem? Örülni fogsz Kisleányom, hogy megéred e kort és ha a rosszat csak akkor veszed észre, amikor tel-jesen elkerülhetetlen, sok örömet lesz alkalmad gyűjteni, amikért érdemes volt minden percet élni. Így gondolj az elkövetkezendő talán kétszer 25 évedre. Ugye mennyi alkalom fér bele jót tenni és jót kapni? Hová teszem a kulcsot? Kit érdekel, majd más meg-találja, ha kell neki.

Hatalmas üveglak pici ágyam előtt, túldalán Anyu, Apu mosolygó arca, integető kezeik hozzám, de miért nem jönnek ide és pusziálnak meg? Visznek el innen, haza hozzátok? Csak az idegen nénik nagy fehér fejken-dőkkel, hosszú fehér ruhákban topo-rognak körülöttem és más kis ágyak körül benne gyerekekkel. Félek az is-meretlenségtől. Kapszokodva ácsor-gok, töprengok a miérteken.

Megízlelem az élet első igaztalansá-gát. Már nem látom Anyu, Apu arcát, elmentek, itt hagytak. Két fehér ruhás néni alkudozik ágyam előtt egy szap-panon. Még nem beszélek, de meg-értem, hiszen később elmondom szüleimnek, akik csodálkozva igazat adnak, így történt, hoztak szappant nekem, amikor is a kórházban voltam skarlátal másfél évesen.

Te kéred a szappant, vagy megtartha-tom én? Minek kellene ennek a kis elkényeztetett majomnak? Érzem, itt valami nincsen rendjén, engemet igaz-ságtalanság ért. Az eddig számomra ismeretlen szavakat is jól megjegyzem.

A gólyanéni kisöcsit hozott, két és negyed éves vagyok. Megismerem az irigységet. Ő bent lehet egy másik szo-bában szüleimmel, míg megállás nél-kül bög, nekem meg magamban kell árváskodnom éjjelente. Engemet már nem szeretnek? Húsvét jön, mérgem-ben az összes tojást összetöröm. Így talán megértik, nem vagyok boldog új helyzetemmel.

Egy néni van nálunk napközben, An-na néni. Visz engemet és öcsémet sé-tálni, illetve én sétálok, öcsémet pedig a kocsijáiban tologatja. A konyhában is látom őt tenni-venni. Öcsémet éjje-lente Apu a karján hordozza körben a lakásban, szépeket mondogatva neki, csitítgatva. Már nagyon unom.

Anna néni eltűnt, másik néni nem jött. Később megtudom Anyu rájött, tüdőbeteg volt a néni. Szüleim egye-lőre félnek másikat hozni a ház-hoz.

Nincsenek gyerekek körülöttünk, csak felnőttek. Főleg keresztzüleim a gyakori látogatók. Tőlük minden szü-letésnapomra, névnapomra, kará-csonyra egy Herendi porcelánt kapok.

Salamon tornya...

amikor még belülről a fa csigalépcső kúszott a magasba és kívülről az ablakok alatti fák tetején mókusok ugrándoztak

Azokhoz nem szabad nyúlnom, a vit-rinbensorakoznak. Elégedetlenkedem, miért nem hoznak valami jobb aján-dékot, amivel játszhatom is. Még azt a Herendi baba tálaló készletet sem sza-bad érintenem, ami legalább még tes-zik is nekem. Ilyenből nincsen több, ez egy mestermunka, majd később megérted értékét, mondják szüleim.

Sétaútnyira lakunk a Budapesti Ope-rettszínházról, Lakner Bácsi egyik előadás bázisától. Ő, de jó lesz vissza-emlékezni sok-sok évtized múltán is a szórakoztató, tanító gyermek elő-adásaira. Még öcsém is emlékezik rá és arra, hogy ott nem volt sírhatnéka. Azután elvitték Lakner Bácsit, sok ezer gyermek és szülők nagy barátját. Még ma is fáj a lelkem a nagyra be-csült értékes emberért.

Már hat éves nagyleány vagyok, ami-kor szüleim öcsémet és engemet Anyu barátnőjének „adnak kölcsön”. Onnan többet nem kerülünk haza, de új ott-honunkba Hűvösvölgybe egy emeletes házba, amit azonnal nagyon megsze-retek.

Magasan a hegytetőn, belépve a vas-kapun, hosszú lépcsősor lefele a házig, az illatos, lila orgonabokrok végig mind a két oldalon egy életre megba-bonáznak.

Haladva lefele, első teraszon gyönyör-ű rózsakert, a nap ragyogta szirmok szikráznak minden színben, bódító illatuk béklyót kötnek lábaimra. Nem akarok tovább menni, csak itt ma-radni.

Apu noszogatására lejjebb pillantva látom meg a nagy homokozót, fából épített, színes gyerekházzal.

A „hatalmas” ház alatti teraszon gyü-mölcskert és erdő, erdő amíg csak a szem ellát. A házban egy új öcsikét is találunk pályában, sajnos játszani nem lehet vele, Anyu, Apu megtöltötte. Még túl pici, mondják.

A „hatalmas” házat férjemen pár évvel ezelőtt meglátogattuk, egy fiatal pár vette meg éppen három pici gyer-mekkel, renoválás közben kapjuk őket el. Beszélnek nekik volt szomszédokról, kik voltak. Az utolsó ház felettünk a hegytetőn a nagynevű Szalay cukrász rokona otthona volt, alattunk Med-gyesiék laktak, két idősebb fiúk közül az egyik leest a létráról és meghalt. Az utca másik oldalán, szemben ve-lünk egy magányos néni lakott, sokkal nagyobb házban mint a mienk, aki Anyu jó barátnője, olvasótársa lett, mert Anyu imádot olvasni. A hölgy Herczeg Ferenc nagynénje volt. Ut-cánkról lefele sétálva a mi oldalunkon lakott egy vakítóan fehérre festett nagy vízszintes házban egy idős há-zaspár két hatalmas fehér kutyával.

A néniel, lent a boltban futottunk össze, aki nagyon megkedvelte öcsé-met és engem, kérte Anyut, engedjen minket el hozzájuk egy zsúrra, küld értünk valakit. Jött értünk egy bácsi díszes öltözetben. Még ilyen házat be-lülről előbb nem láttunk. Tátogatunk is hozzá eleget. A finom kakaó, kalá-csok, gyümölcsök és mindegyikünk mögött egy díszesen öltözött bácsi se-gít tányérjainkra tenni amit kívánunk. A két nagy fehér kutya is így van ki-szolgálva ugyan az asztalnál a néniel,

báccsival együtt.

Később, az 1990-es években azt a házat talán már nem is lenne érdemes restaurálni, annyira tönkrement.

A mi házuk nem volt olyan hatalmas, mint emlékeimben, de emeletes igaz. Az orgonabokrok, rózsakert és a ho-mokozó eltűnt, a látóhatáron erdők sokasága helyett piros cserépfedelek díszítik a tájat, amíg csak a szem ellát.

Mi lett a Kiserdővel, Nagyerdővel, Kis Balázssal, Nagy Balázssal?

Apu visz sétálni bennünket a Kis Er-dőbe vasárnaponként. A bogáncsbokor magasabb nálam, koronája ezernyi kis kékes virág, lepkefelhő fedi be, millió színekben repdeső szárnyaik csillog-nak a még harmatos levelek körül. Lélegzetet visszafojtva bámuljuk e csodát. Apu nyakába veszi öcsémet mert elfáradt, de mi csak állunk és éle-tünkre magunkba zárjuk a természet e drága ajándékát.

A varangyos békák igazi otthona ez erdő, az igazi nagy békáké, amelyek akkorára nőnek, hogy a vizes vödörben alig férne el egy jól megtermett. Állítólag, máshol nem lelhető meg ez a fajta. Egyre majdnem rálépek, annyira egybemosódik a talaj színeivel, rücskeivel. Farkasszemet nézünk pil-lanatokig, majd megfordul és be-leugrik a közeli odvas fa mély, vízzel telt üregébe.

Apu visz bennünket a templomba, katolikus templomba, mert ő katolikus, így mi gyerekek is azok lettünk. Anyu nem jön. Ő református, habár nem tu-dom hogyan, de majdnem katolikus apáca lett mielőtt férjhez ment. Hm. Vannak ilyen össze-visszaságban élő családok máshol is.

Nem értek semmit a pap mondó-kájából, alig várom, hogy mehesünk haza ebédre. A sétánkhoz hazafele mindig hozzátartozik betérni a Kis Balázshoz, vagy a Nagy Balázshoz is, Apunak egy fröccsre, nekünk egy-egy málnaszörpre és hallgatni egy kis cigányzenét. Néha látunk felnőtteket táncolni, erre én is húzom a kis öcsi-kémet táncolgatni a zenekar előtt. Él-vezem, hogy ajnároznak, dícsérgetnek bennünket.

Egy nap az óvodában. Ennyi, nem több. Csak egy nap, mert az óvónénik sírva fogadták Anyut, amikor jött fel-venni bennünket és mondták, többet nem akarnak látni bennünket. No, ez nem úgy van, mert én és öcsikém igen is, akarunk menni óvodába. Így, más-nap már korán reggel felöltözve, ké-szen, az ajtóban állunk csendeszen várva, hogy szüleim is felbőrdjenek és Anyu vigyen minket az óvodába. Hiába kaptam életem első alapos verését.

Mi nem szoktunk más gyerekekhez, házon kívüli idegenekhez. Belépve az óvodába, meglátni a gyerekserget, elkap az örömláz. Húha, itt jó lenni! Otthon tanultunk mi egymással ját-szani, megy a gözöst, találjuk meg egymást, magasugrást, távolugrást, meg mit tudom még miket, de ennyi gyerekkel? Ez az igazi!! Csak később veszem észre, a három óvónéni sír a sarokban, míg mi gyerekek olyan jól érezzük magunkat. Miért nem jönnek ők is ide, játszani együtt velünk?

Mindegyik gyerek azt teszi, amit mondok, öcsikém pedig állandóan mellettem. Miért kell ezért sírni?

Minden étel finom, amit Anyu elém tesz, csak a spenót hiteti el velem, nem nekem való, akármilyen szépen, vagy erőlyesen próbálják belém tukmálni. Anyuval nem lehet alkudozni, én vi-szont nem akarom megenni. Ha nem eszel, batyut kötik a hátadra és me-hetsz világgá. No, az nem lenne jó, de úgy sem tenné meg. Pislantgatjuk egymást, ki lesz erősebb? Anyu már készíti is a batyut, konyharuhába egy darab kenyeret, húzza lábamra a cipőt is takaró gombos harisnyanadrágot, a bolyhos sötét meggyszínű kabátot, nyakamba akasztja az ugyanaz anyag-ból készült kézmuffomat, sapkát, majd a batyut. Nos, eszel, vagy mehetsz. Apu próbálja Anyut engesztelni, de nem megy. Megyek. Fel a lépcsőkön most már a sötétben, ki az erdő fele. Félek, de megyek előre. Mindketten gondolják, majd a ház mögött meg-bújok. Jó sokára találunk rám az er-dőben, Anyu engemet hazáig ver, Apu meg nagyon, de nagyon mérges Anyura.

A szomszédoktól drótkerítéssel va-gyunk elválasztva, így a bokrokon ke-resztül, többé, kevésbé tudunk létezé-sükről. A fenti szomszédunk, a Szalay család kedvesebb emberek, mint a másik szomszéd, tudom, mikor jönnek haza a munkából, mert a Géza fiuk már kiabál is, Tutka, itt vagytok!

Ő leül a kerítés egyik oldalán a földre, én meg a kerítés mi oldalunkra és be-szélgetünk. Mindenről. Vele lehet. Már mindent tudok a cukrászdáról, ő meg a Morzsi kutyusunkról, nagy vö-rös cicánkról, mivel töltöttem napo-mat. Mindaddig, míg Anyukáink el nem cibálnak bennünket a kerítéstől vacsorázni. Nevetve mondják egymás-nak, a mi gyerekeinkből egy pár lesz valamikor. Nem értem mi a csudát mondanak, de rájuk hagyom.

Vendégül hívnak minket a cuk-rászdába. Kedveskednek, mit kérek? Hamarosan rá is mutatom ujjaimat minden süteményre, Anyu komoly ti-lalma ellenére. Annyi süteményt éle-tem végéig sem fogok egyszerre látni egy kis asztalon.

Férjemen keresem fel őket sok évti-zed múlva, de nem tudnak senki ro-konról, aki Hűvösvölgyben lakott volna. Furcsa.

Meglátogatjuk Nagyapámat, Édes-anyám Apukáját Megyeren. Legin-kább ő jön hozzánk, de most mi me-gyünk. A Tungsramban dolgozik, egy-szer be is vitt engem irodájába, ahol fehér köpenyében egy nagy asztalon rajzolgatott valamit. Szabad idejében festeget, főleg csendéletet. A gyárnak is ajándékba adta egyik nagy olajfes-tményét, a főbejárat magas falán lát-ható. Egy találmánya elismeréséül vívta ki, hogy nem küldték nyugdíjba 73 éves kora előtt.

Utcára néző ablakaiból nézegetve sok keserű arcú embert látok menetelni sárga csillaggal karjukon. Rohanok az ebédelőbe, nagyapámtól magyarázatot kérné. Ne menj vissza az ablakhoz, szo-morú dolgok történnek, majd idősebb korodban beszélnek neked róla.

Festő állványán befejezetlen olajfes-tmény. Tájkép. No, ide egy madár ép-pen elkél, ráfestem. Nem igen próbá-lok a fenekemre ülni hamarosan.

A szírenázások mind sűrűbbek, ilyenkor kifutunk a házból és a domb oldalán bújunk meg a szomszédokkal együtt. Éjjelente nagyon félek, amikor a repülőgépekről fényszórókkal pász-tázzák a környéket.

Egyik este Apu lakatot tesz a házra és mindössze két bőrrönddel csendben felmegyünk az utcára, ahol egy nagy fekete autó vár ránk.

Falusi házban ismeretlenségre ébre-dek. A kertben tyúkok, libák, disznók, tehének, mindről csak képeskönyvek-ből tudok. Rettenetesen izgalmas.

Azután megint jön a félelem. Bom-bázások. Érsekújvár messze fekszik falunktól, de égése az egész éjjel tartó bombázásoktól nappali világosságot áraszt. A konyhában elterülő nagymé-retű, vaskos faasztal alatt takarók, paplanok tetején éljük át e vész-t.

Az utcán sok-sok sárga csillagos me-netelő, puszkatusokkal gyorsítva őket. Anyut látom, rohan a konyhába, fel-kapja a csak megsült kenyeret és dobja a zárt kapus kerítésen át a tö-megbe. Egy puszkatus célozva Anyu fejét roppan a kerítés tetején. Még fiatal, gyors, kap fel és rohan velem a házba.

Nem messze tőlünk, nagy tűz egy ud-varon. Öcsikémmel kilopódzunk, meg-nézni mi történik. Számunkra érthe-tetlen nyelven ordítózó durva emberek hordanak ki mindent egy hatalmas házból a kert közepén gyújtott tűzre. Tömételeen sok könyvet, festmé-nyeket, bútorokat, sokan vállukon cipelik el a feltekert szőnyegetek, meg amit találnak. Megrettenve bámuljuk a félelmetes látványt, szinte földbe gyökeredzik lábunk.

Egy idős bácsi nyom kezünkbe egy gyerekjátékot, de nem értjük mit mond hozzá. Nem akarom elfogadni, nekünk semmit nem szabad elfogadni csak akkor, ha szüleink megengedték. De már tologat is minket onnan tovább a játékkal együtt. Otthon Anyu nagyon mérges és már jön is vissza velem a házhoz, a játékot a kertben hagyni.

Sok minden történik, amit nem értek. Miért haraguznak ránk, magyarokra itt az emberek? Azt modják, ha az oroszok bejönnek, a magyarok koponyáival fogják kirakni a járdaszéleket. Nincsen itt a szomszéd Géza, ő elma-gyarázta a sárga csillagokat is nekem, ezekről is tudna beszélni. Anyuék csak tiltanak bennünket elhagyni a ház kertjét, de nem mondanak semmit. Ahányszor „nem gyerek fülelnek való” ról beszélnek, németre fordul szavuk. Meg kellene titokban tanulnom né-metül, de kitől?

Éjjel, vagy késő este? 1944. december 24. Apu és Anyu csomagol bennünket sebesen paplanokba, takarókba, annyi idejük sincsen, hogy felöltöztessenek bennünket. Még azt a keveset is hátra hagyva, amit hoztunk otthonról, szinte dobálnak minket az oroszok elől me-nekülő német katonák a katonai dzsipbe. Házról házra járnak, kiabálva, magyar, magyar! Akik akarnak menni azokat felveszik. Pár nappal azelőtt Apu vett két nagy zsák cukrot a közeli cukorgyárban, nem tudom miért, mert minket nem nagyon cukorkáztak. Nem egészséges, mondja Anyu. Két katona még azt a két zsákot is bedobja a dzsipbe.

(Folytatjuk)

Nincs szükségünk arra, hogy Sargentini asszony Hollandiából két vizit után megmondja, miként kell élnünk „Augusztus 20-a óriási büszkeséggel töltheti el az országot, azon kevés európai nép közé tartozunk, amely ezer éve ugyanazon a helyen, önálló államisággal fenn tudott maradni”.

A jövő tavaszi európai parlamenti választáson azok a pártok lesznek sikeresek, amelyek az emberek véleményével egyező álláspontot alakítanak ki a migráció kérdésében — hangsúlyozta a lapunknak adott interjúban Szájer József. A Fidesz EP-képviselője beszélt arról is, hogy pártja nem tervezi elhagyni az Európai Néppártot, és szerinte a kizárás sem valószínű.

— *Kevesebb mint egy év múlva európai parlamenti választások lesznek. Mit tippel, hány mandátumot szerez az Európai Néppárt (EPP)?*

— Veterán politikusként nem bocsátkoznék jóslásokba. Arra azonban számítani lehet, hogy bár a Néppárt várhatóan továbbra is a legnagyobb európai politikai erő marad az Európai Parlamentben (EP), a mostaninál kevesebb mandátummal fog rendelkezni.

A hely, ahol élünk

A haza. Mindenkinek mást jelent. Talán csak egy hely, ahol megtaláljuk a számításunkat: több a lehetőség, több a pénz, a lelki része pedig teljesen mellékessé válik. Ezt mindenki magában eldönti. De kérdés, hogy a hazát választjuk vagy az mindenkibe bele van kódolva valami rejtélyes, isteni döntés alapján. Létezik-e az a rémisztő feltételezés, hogy az ember ott van ott hon, ahol lehajtja a fejét, és a hazaszeretet megmarad a régi világ csökevényének, az iskolai tananyag részeként, amelyet ma még tanítanak, de néhány évtized múlva Petőfit felváltja a részvénytőke?

Ez a mostani, már-már túlságosan is modern világ alapvetően kérdőjelez meg számos, régről tanult tézist. Az rendben van, hogy néhány óra alatt gyakorlatilag bárki el tud jutni a Föld bármely országába. Az se okoz problémát, hogy egy háború ma is borzasztó, fájdalmas, gyilkos küzdelem, amelynek végeztével kiégett házak, csonka családok, nincstelen tömegek maradnak, no meg azok az ügyeskedő gazemberek, akik dagadó zsebekkel távoznak a pokolból.

Az viszont teljesen rejtélyes, hogyan lehet a háború földje mégis a béke szigete bizonyos emberek számára. A német sajtóban megjelent történet szerint egy fiatal jazidi nő Irak kurd területéről kényszerült elmenekülni, mert az Iszlám Állam nevű terror-szervezet egyik tagja bizonyos összegért „megvásárolta”, rabszolgásként kényszerítette, megverte, majd miután eljutott Németországba, ugyanazon gazembarrel találta magát szemben. Aki pontosan ugyanúgy jött, mint áldozata.

Senkire sincs ráírva, hogy kinek az oldalán harcolt, a messziről jött ember azt mond, amit akar, és viszonylag ritkák azon menekültek, akik bevalótlan embereket kínoztak egy gyilkolásra létrehozott iszlamista szekta, terrorcsoport magas rangú parancsnokaiként. A hatóságok pedig jobb híján hisznek nekik.

Európa tanulhat tőlünk

— *Milyen átrendeződésre számít az erőviszonyokat illetően?*

— Az elmúlt öt évben sok minden átalakult Európában, elég a 2015-ös bevándorlási válságra gondolni, de említhetném az euróválságot is, amelyből szintén nem lábaltunk még ki. Ezek az események jelentősen alakították a közvéleményt az utóbbi időben. A jobb és bal szélen a radikális, populista erők egyre erősödnek, ami már 2014-ben is aggodalommal töltötte el a középen álló politikai erőket. Akkor részükről az volt az általános nézet, hogy ha fenn akarják tartani a támogatottságukat, változtatásokra lesz szükség. Aztán jött a 2014-es választás, és minden maradt a régiiben. Azt is mondhatnám, hogy utóbbi hiábavaló volt, mert a politikai elitek, bizonyos szempontból az Európai Néppárt sem értette meg azt az üzenetet, miszerint az emberek változást akarnak. Bár nem zárom ki, hogy átrendezés lesz az erőviszonyokat illetően, inkább azt tartom reálisnak, hogy ismét a 2014-es forgatókönyv fog érvényesülni. Vagyis ugyanazok a

frakciók — a liberálisok, a szocialisták és az EPP — rendelkeznek majd az unió kormányzásához szükséges többséggel. Ebben az esetben a változtatási igény újból a fiókokba kerül, amit súlyos hibának tartanék.

— *Egyes előrejelzések szerint a Brüsszellel szemben kritikus Szabadság és Közvetlen Demokrácia Európa névű frakció jelentősen erősödhet. Ha a Fideszt kizárják Néppártból, van esély, hogy ide ülnek be a választás után?*

— A Fidesz nem tervezi, hogy kilép a Néppártból, és kizárást sem vizionál. Társadalomfilozófiánk, a világról való gondolkodásunk, valamint a szavazóbázisunk összetétele sok hasonlóságot mutat, bár tény, egy kérdésben, a bevándorlást illetően nagyok a nézetkülönbségek. E tekintetben viszont nem vagyunk egyedül a Néppárt belülről. Szerintünk valamennyi párt akkor lesz sikeres, ha a határvédelem kérdését komolyabban veszi, éppen ezért a vitákat tovább folytatjuk. Nem gondolom, hogy ezen múlna a néppárti tagságunk.

— *Nemcsak a bevándorlás miatt merült fel a Fidesz kizárása, ott volt például a CEU-ügy is, ami miatt szintén sok bírálatot kaptak.*

— Súlyosan elhibázott ürügynek tartanám, ha emiatt akarnák kizárni a Fideszt. A CEU-ügy lényege, hogy minden egyetemnek azonos feltételekkel kell Magyarországon működnie, és az a törvény, amely az ezzel kapcsolatos vitát kiváltotta, ezt az egyenlőséget teremtette meg. Megjegyzem, Németország számos tartományában nincs is lehetőség arra, hogy ugyanazon a kurzuson egy külföldi és egy hazai diplomát is kibocsásson az egyetem.

— *Pedig jöhetne az önök helyére a Jobbik, ügyis megcélozta a néppárti tagságot.*

— A spanyol sajtófőnökünk nyilatkozata hűen tükrözi azt, ahogyan a Néppártban gondolkodnak a pártról. Az EPP ismeri a Jobbikot, így evidens, hogy nem kér belőle.

— *Matteo Salvini olasz belügyminiszter azt javasolta, alakuljon az EP-n belül eurokritikus csoport, amely blokkolná a döntéshozatalt. Ehhez sem csatlakoznának?*

— Ismét hangsúlyoznám, hogy a Fidesz nem akarja elhagyni a Néppártot, így nem gondolkodunk alternatív stratégiákon. Nekünk továbbra is arra kell felhívni a figyelmet, hogy az Európai Unió fenntarthatósága érdekében amin csak tudunk, változtassunk a jövőben. A legfontosabb pedig az, hogy visszaszerezzük a választók bizalmát, akik csalódtak a politikai elitekben.

— *Az EP-választásokon jóval alacsonyabb szokott lenni a részvétel, mint a parlamentiekben. Mire számít, ez a választás hozhat változást a részvételt tekintve?*

— Tény, hogy az EP-választások iránt folyamatosan csökken az érdeklődés a tagállamokban, amin csak úgy lehetne változtatni, ha Európa komolyabban venné önmagát. Most viszont lesz egy téma, ami valamennyi tagország számára fontos politikai ügy, ez pedig a bevándorlás. Jövő tavasszal azok a pártok lesznek sikeresek, amelyek az emberek véleményével egyező álláspontot alakítanak ki a migráció kérdésében. Bízom benne, hogy ha az

eddig megszokottnál többen mennek el szavazni, akkor erősödnek a bevándorlással kritikus erők magyar részről is az EP-ben. Erre azért is szükség lenne, mert láttunk olyan politikusokat, akik több alkalommal feljelentették Magyarországot, forrásokat akartak elvonni hazánktól, és a magyar emberek többségének véleményével ellentétes álláspontot képviselnek a bevándorlás kérdésében.

— *Ha már bevándorlás, az ENSZ-migrációs csomagjának tárgyalásából kilépett Magyarország. Miért volt erre szükség?*

— Pont az EU szempontjából tartom helyesnek, hogy a kormány így döntött, hiszen a tárgyalásban nemcsak az egyes tagországok, hanem azok képviselőitében az unió is részt vesz. Emiatt időben kellett jelezni, hogy a mi álláspontunk nem egyezik az unióval. Álságos érv, hogy nem lesz jogi következménye annak, ha nem tartjuk be a migrációs paktumban foglaltakat, hiszen a bevándorlást támogató álláspontok már most folyamatosan visszaközönnnek bírósági ítéletekben, az EP döntéseiben. A jövőben pedig még inkább hivatkozási alappá válhatnak, beépülhetnek a nemzetközi ítélkezési gyakorlatokba. Ne legyen kétségünk afelől, hogy amikor Sargentini asszony a következő, magyarországi jogállamiságról szóló EP-jelentését írja, egy újabb sorként meg fog jelenni az ENSZ migrációs csomagjára való hivatkozás.

— *Judith Sargentini nemrég azt nyilatkozta, hogy a fő problémája a magyar kormányval nem az, ahogyan a migránsokat kezeli, hanem az, ahogyan a saját állampolgáraival bánik. Példaként hozta, hogy korlátozza a pluralista médiához való hozzáférést, kriminalizálja a hajléktalanságot.*

— Sargentini asszony nem mond igazat, hiszen az elmúlt három év tapasztalatai alapján minden támadás alapja a kormány bevándorlással szembeni álláspontja. Ami az állítás másik részét illeti, köszönjük szépen, de a magyar állampolgárok tudnak gondoskodni magukról, és nincs szükségük arra, hogy Sargentini asszony Hollandiából két magyarországi vizit után megmondja, miként kell élniük. A magyar demokrácia erős, Magyarországon működik egy jogállami rendszer, amely megvédi a magyar állampolgárokat. Nem mellesleg a magyarok a tavaszi választáson már ítéletet mondtak, és azok a pártok, amelyek Sargentini asszony álláspontját képviselték, ellenzékbe kerültek. Ha végigolvassuk a jelentést, megállapítható, olyan kérdésekben nyilvánított véleményt, amelyek nem tartoznak az EU-ra, vagyis valójában ő az, aki nem tartja be az uniós szabályokat.

— *Mégis mi a helyzet a Sargentini által is példaként hozott médiahozzáféréssel? Korábban elég sok kritikát kapott azért, mert azt írta, az ideai választási kampányban elsöprő média*

erővel szemben kellett kampányolnia a Fidesznek. Ezt tényleg így látja, még most is?

— A polgári oldal az elmúlt huszonöt évben óriási erőfeszítésekkel hozta létre azt a médiát, amelyet még Medgyessy Péter javasolt nekünk, amikor kifogásoltuk, hogy a Fidesz nem jelenhet meg a közmédiában. A hazai médiaviszonyok mostanra persze sokkal is lettek, de ha figyelembe vesszük a médiafogyasztási szokásokat, fenntartom, hogy továbbra is baloldali túlsúly tapasztalható.

— *Visszatérve a jelentésre, az EP szeptemberben szavaz róla, és hagyhatja jóvá a Magyarország elleni eljárás megindítását. Mire számít?*

— Bízom benne, hogy a józanság kerekedik felül, ugyanakkor tény, hogy a szavazás eredményének nem lesz lényeges következménye. Az EP valójában magáról állít ki bizonyítványt azzal, ha az együttműködő, a nemzetek Európai Uniója helyett a kioktató, másokat leckéztető, a jogszabályokat erővel kikényszeríteni akaró EU felé szeretne haladni.

— *Egyes hírek szerint negyedével akarják csökkenteni a Magyarország-nak járó uniós támogatásokat. Reális, hogy ilyen drasztikusan visszavágják a forrásokat?*

— Ha megnézzük a hét évvel ezelőtti helyzetet, akkor is azt hallhattuk, hogy kevés uniós támogatást kapunk, és Magyarország lesz az utolsó a sorban a következő ciklusban. Ugyanakkor Orbán Viktor sikeres tárgyalást folytatott, aminek eredményeképpen Magyarország volt a második ország, amely az egy főre jutó legnagyobb támogatásban részesült. Most is hosszú tárgyalásra kell készülnünk, és annak az esélye, hogy ezt még a jövő évi EP-választás előtt le lehet zárni, minimális. Ugyanakkor a magyar miniszterelnök ezúttal is mindent meg fog tenni a jó eredmény érdekében.

— *Az államalapítást ünnepeljük augusztus 20-án. Mi az ünnep legfontosabb üzenete most?*

— Augusztus 20-a óriási büszkeséggel töltheti el az országot. Azon kevés európai nép közé tartozunk, amely ezer éve ugyanazon a helyen, önálló államisággal, jogfolytonos közjogi rendszerrel fenn tudott maradni. Ez olyan történelmi teljesítmény, amely joggal ad büszkeségre okot, és amellyel megalapozottan tudjuk hallatni a hangunkat. Nyugat-Európa gondolhatja azt, hogy a keresztényi szeretet és a szolidaritás jegyében be kell engedni mindenkit, de Magyarország nem hiába mondja, hogy ez nem működőképes, hiszen már megéltünk hasonló helyzeteket. A magyarok mindig is azért küzdöttek, hogy ez a haza fennmaradjon, ezért lehetünk magabiztosak a vitákban, amelyeket az EU-val folytatunk. Jó, ha Európa tanul az öregektől.

Szalai Laura
(Magyar Hírlap)

DOYZIES DELI

magyar delicatessen

Shop 2, Caribbean Gardens

Nyitva:

szerdán reggel 8.30-tól du. 3-ig
pénteken reggel 8.30-tól du. 2.30-ig
vasárnap reggel 8.30-tól du. 4.30-ig
Tel: 0475 797-343

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. szeptember 9-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

Ebéd után nőszövetségi gyűlés.

**(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)**

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló**

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. szeptember 9-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. szeptember 9-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától **BIBLIAÓRA,**

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. szeptember 9-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

Aspley, Észak Brisbane minden hónap

második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoport gyermeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST — Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,

egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Új kenyér ünnepén Úrvacsora Közösség a Melbourne-i Magyar Református Templomban



Nt. Dézsi Csaba készül az úrvacsora szertartásra



Az úrvacsora résztvevői



Csutoros István és Gergely Zsigmond szolgálják az úrvacsorai bort

Mikes Márta július 29-én halt meg 80 éves korában és temetése augusztus 4-én volt, az egy órán át tartó latin nyelvű énekes gyászmise keretében a Lewisham-i "Maternal Heart" nevű templomban, amit zsufozásig megtöltött az őt ismerő ausztrál és magyar hívők serege. Márta elkötelezett katolikus hívő volt, és rendszeresen vett részt latin-nyelvű miséken is. A temetésén mondott latin gyászmisét bemutató öt pap közt volt a magyar származású **Szondi Jenő** atya, míg a koporsóját vivők közt láthattuk az egykoron Sydneyben szolgáló **Bakos István** atyát, és az előttem lévő sorban ült az új kinevezésre váró **Lédeczi Dénes** atya. Márta földi hanvai a **Woronora Memorial Park** temetőjében lett elhelyezve az ott nyugvó szülei társaságában.

Mártát még a múlt század ötvenes évek elején ismertük meg, amikor a Sydneyi Zenekonzervatórium tanítványaként énekesnek tanult, és szemrevaló csinos leányként fellépett nemzeti ünnepélyeink előadójaként gyönyörű hangján opera áriákat énekelve.

Később az Egyesült Államokba került, ahol '56-os magyar menekültekkel került barátságba, és rendezvényeiken lépett fel. Férjhez ment egy kínai üzletemberhez, akitől három gyermeke, egy leány és két fiú született. Őket mind a zenekedvelők és -művelők világába terelte. Amikor mint elvált asszony visszatért Sydneybe, ismét bekapcsolódott az itteni magyar közéletbe, és magyar rendezvényeken – pld. a Magyar Kaszinóban –, lépett fel, ahol gyermekei is rendszeresen szerepeltek.

Eszter leánya azóta a Syney Operaház zenekarának vezető csellóművésze lett, és a magyar nemzeti ünnepélyek és egyéb események népszerű előadója, őt mindaddig Márta kísérte zongorán.

Márta sokat foglalkozott unokái nevelésével is. A magyar katolikus egyházi közösségben tevékeny közreműködő volt, és egy ideig a NSW-i Magyar Szövetségben titkári feladatokat is ellátott. Mostanában magyar gyerekeket tanított furulyázni és fellépésre előkészíteni.

Kovács Etel, a mi népszerű Etus néni, 91 éves korában hunyt el augusztus 11-én, és 21-én gyászmise keretében búcsúztattuk a Lidcombe-i St. Joachim's katolikus templomban. A szertartást **Father Michael Lanzon** végezte a **Homebush West-i Our Lady of the Assumption** templom plébánosa, ahova Etus néni járt vasárnapi misékre.

A gyászszertartásban **Nino Garriga** segédlelkész működött közre. A gyászmise gyönyörű orgona és zongora zenei betéteit a **La Voice Music** szolgáltatta **Jessica Di Bartolo** szoprán és **Catherine Kim** mezzoszoprán közreműködésével. Az első olvasatot: **Sörös Péter**, a másodikat **Teréz Cooney (Sörös)** végezte. A magyar zászlót a Himnusz éneklésekor és a koporsó kivitelekor **Kovács Jackson** emelte magasba. A koporsót vivők a következők voltak: **Sörös Péter, Sörös Ferenc, Szigmund Jancsi, Paulini Imre, Peter Jones és ifj. Kovács Sándor**. A temetés direktora **Trevor Lee & Sons - Darren Lee** voltak.

A szertartás úgynevezett eulogy-ját **Ft. Lanzon**, míg a tartalmas magasztaló beszédet Etus néni **Sándor** fia tartotta nagy figyelem mellett. Olyan megható volt a fiú ragaszkodás és szeretet érzésével elmondott búcsúzás, hogy annak főbb részeit, mint korrajzot, érdemesnek tartom itt földidézni.

★

Megtudtuk, hogy Etus **Sörös András** és **Csernák Teréz** harmadik gyerekeként látott napvilágot, 1927 történelmet formáló évében – amikor **Charles Lindberg** átrepülte leszállás nélkül az Atlanti Óceánt New Yorkból Párizsba, és amikor az utolsó **T Ford** model elhagyta a futószalagot. Kemény gyermekkorra volt Etusnak a Trianon után Szerbiához csatolt Délvidéken. Édesapjával kemény munkában dolgozott kis földjükön, aminek legtöbb termékét eladták, hogy pénzhez jussanak, alig maradvá számukra, amit fogyasztani tudtak. Otthon édesanyjának segített a konyhán és vigyázott a réten legelő libákra és kacsákra a Cuki kutyával. Az iskolában nézeteltérésbe keveredett szerb tanítójával, és – szülei beleegyezésével – elhagyta az iskolát. A szomszédok földjeit szántották apjával napkeltétől napnyugtáig, hogy a családot fenntartsák. Építkezési munkásként is dolgozott és megtanult kézimunkázni és ruhát is varrni, amivel

Hárman voltak

azok a mértékadó magyar nagyszonyok, akik az elmúlt hetekben elhalálozásuk révén eltávoznak a sydneyi magyar közéletből

később fenntartotta magát. A sok nehéz munka kikezdte egészségét, de erős akarata és munkabírási etikája keresztül segítette a nehézségeken.

1956-ban, amikor 29 éves lett, és semmi komoly lehetőség sem kínálkozott férjhezmenéséhez, jött Ausztráliába vándorolt András bátyja ajánlata – aki a nagy háborúban a magyar hadseregben szolgált és az orosz megszállás után Ausztráliába vándorolt –, hogy jöjjön ki hozzá és segítsen neki a West Ryde-ban létrehozott borbélyműhelyében és családjá fenntartásában, mivel felesége kórházi főápolónőként dolgozik, két gyermekük nevelése mellett, és harmadik gyereküket várják. András megígérte, hogy segít neki magyar férjet találni Ausztráliában. Etus vállalkozott a nagy útra, és Ausztráliába jött. András betartotta ígéretét, és a sok ajánlkozó nőtlen magyar férfi közül segített egy szolid, nem dohányzó és nem italoskodó, családot alapítani vágyó férjet kiválasztani Kovács Sándor személyében, akinek Etus elfogadta házasságra vezető ajánlatát, és 1958-ban megesküdtek a **Lavender Bay-i St Francis Xavier** templomban, ahol a vörös Kínából kiebrudalt magyar jezsuita misszionárius papok szolgáltak.

Rá egy évre született meg – e magasztaló beszédet tartó – **Sándor** fiuk, amikor egy kis North Sydney-i albérleti lakásban laktak. Etus munkát vállalt egy varrodában, ahol hamarosan a varrónők vezetője lett. Férje, unokatestvére Fenesi Sándor támogatásával – akinek a Bondi Beach-en szabósága volt –, sikerültbanki kölcsönt kapniuk egy két hálószobás ház megvásárlására a North Strathfield-i Georges nevű utcában. Erre már nagy szükség volt, mert úton volt második fiuk **László** érkezése 1960-ban. Ebben a házban laktak haláluk napjáig.

Etus munkát vállalt az utca másik oldalán lévő **Pioneer Industries** nevű cégnél. Az iroda takarítása, és ebédidőben a kávéházban való kisértés volt a feladata. Amikor e vállalat bezárta működését, akkor a szemben lévő park szélén lévő **Norman Ross** nevű, sok fióküzlettel működő vállalat központi irodaépületének lett alkalmazottjaként a teakonyha ellátására.

Egy alkalommal, amikor főköke irodájába vitte kávéját és kedvenc kekszét, jelezte neki, hogy két fia, akik számviteli könyvelést tanulnak, kiváló jó fiúk, elhelyezkednének a cégnél. Egy hónapon belül, **Sanyi** és **Laci** ott dolgoztak gyakornokként a Pénzügyi Osztályon. Négy éven át együtt dolgoztak a cégnél, amíg azt megvette a **Waltons Bond** nevű óriásvállalat. Etus ezt követően környékbeli ismert családok házait takarította, majd egy jobb állást talált a Chatswood-i **Johnson** családnál, ahol **Deidre** és **Greg** fiatal családot alapított, de ugyanakkor jólmenő számítástechnikai vállalkozó volt. Természetesen Etusnéni nem csak takarított, hanem a család két kisfiújára is vigyázott, akik a mai napig azt hiszik, hogy Etus a második nagyanyjuk. Etus 16 éven át dolgozott a Johnsonéknál, akik végül rávették, hogy 74 éves korában vonuljon nyugalmába.

Amikor a fiúk tizenéves koruk vége felé jártak, Etus jobban szerette, ha barátait hához invitálják és vendégül látják. Nem szerette ha máshová mennek, mert olyankor csak aggódott értük. Néhány órás előzetes bejelentés elegendő volt számára, hogy bevasároljon és pompás vendégséget rendezzen akárhányan jöttek. Hozták is haza szombatoként a két mérkőzés közötti ifjúsági és felnőtt jégvárosi csapat tagjait. A fiatalok megmosták az autójukat, Etus pedig megetette őket. Emellett sokszor a cserkészlet és a táncsopót tagjait is, több mint 20 főt, ha jöttek, és Etus valóságos bankettet rendezet számukra. Mindezt segítség nélkül saját erőből csinálta. Végül ezek a fiatalok összebeszélék, s vettek számára egy mosogatógépet, hogy ezzel könnyítsék életét.

Amikor **Collaroy-ba költöztem családommal** – mondja **Sándor** –, *Etust hétvégére elhoztuk magunkhoz. Etus szerette Jacksont látni futballozni, mint ahogy annak idején bennünket Lacival. Szeretett feleségemmel Kim-*

mel főzőcskézni, akit magyar ételek készítésére, míg Kim olasz, ázsiai és mexikói ételekkel ismeretette meg, kellemes időtöltéssel.

Vasárnaponként Sanyi rendszerint elvitte a Collaroy Plateau-i St. Rose templomba misét hallgatni, ahol a plébános az első sorban biztosított ülőhelyet Etus számára.

A sydneyi magyar közösség számára: cserkészek, táncsopót, ahol fiai táncoltak, a Magyar Történelmi Társaság, a NSW-i Magyar Szövetség és tagszervezeti piknikjeire kosár számra hozta a maga készített sajtós és töpörtyús pogácsákat, és az egybegyűlteket számára a maga dagasztotta és gyúrta tésztaból százzszámra sütötte a finom friss lángosokat, amit hosszú sorokban vártak a pikniken résztvevők.

A magyar közösség számára végzett önzetlen tevékenysége elismerésül Etelt a Vitézi Rend és a Szent László Társaság és Rend is kitüntetésben részesítette. (Még a Magyarok Világszövetsége is megemlékezett a magyar identitást és hagyományokat ápoló tenykedéséről.)

Etus elkötelezett tagja volt a magyar katolikus közösségnek. Vasárnapi miséken vett részt Strathfieldben a St Martha Homebush úti, majd a Santa Sabina Boulevardi templomban. Ha nem volt magyar mise akkor, a helybeli St. Ambrose templomba ment fiaival. Élete legszomorúbb percei, akkor voltak, amikor Laci fia egy ritka rákbetegségben 1998-ban meghalt. Négy évig ápolta fiát, és vele volt utolsó perceiben is. Azt mondta: Egy anya sosem élhetné túl gyermeke halálát! Nagy fájdalom volt számára Laci fia halála.

Etust ez év június 23-án egy erős szélütés érte, ami baloldalát paralizálta. A Concord Kórház orvosai azt mondták, nem élhet egy-két napnál tovább. Ők nem ismerték Etust. Lassan ismét beszélni kezdett és mindent megértett. Csupán nehezebbre esett a szavak formálása. Megőrizte humorérzékét, mindég édes mosoly volt ajkain és pajkos szemein. Hét hét után elhagyhatta a kórházat és egy Collaroy-i ápolóotthonban helyezték el, ahol minden nap meglátogattuk, ahogy Feri öccse és felesége Irén naponta látogatták még a kórházban. Szomorú, de a Palm Grove-i nevet viselő ápolóotthonban ismét szélütés érte. Mentőszógalattal azonnal a Manly Kórházba került. Látszott, hogy fájdalmai vannak egész éjszaka, de odafigyel arra amit mondunk. Beszélni is próbálkozott, és az utolsó szó ami elhagyta száját a következő volt: – *Én is szeretlek benneteket!* Az ápolónők ágyat készítettek nekem, hogy vele lehessen. Éjfél után tágra nyitotta szemét, felnézett a mennyezetre, elhárította kezem, mintha valakit mást szeretett volna megfogni. Néhány perc elteltével megszűnt lélegezni és elment a földi életből.

Etus mindnyáján örökké szívünkbe foglaljuk.

Nyugodj békében drága Édesanyám!

A gyászmisét követően a koporsóval együtt ámentünk a Rookwood Temetőbe ahol a Mary Mother of Mercy Crematórumban lett földi teste elhamvasztva. Etus néni földi búcsúztatását kívánsága szerint Ft. Lanzon vezetésével a rózsafűzér együttes elimádkozásával fejeztük be. – Isten nyugosztalja.

Virág Sylvia operaénekesnő váratlan halála mindnyájunkat meglepett, hiszen még hetekkel ezelőtt is szereplésével örvendeztette meg hallgató-ságát. Rövid betegkedés után augusztus 9-én távozott el a földi életből. Alig volt 59 éves. Végző búcsúztatása augusztus 21-én volt a **Northern Suburbs Temető Krematóriuma East Chapeljében**.

Gyászjelentése és művészi életútja vázlatát megjelent a Magyar Élet múlteti számában. Ebből is ismert, hogy a jelenleg Szlovákiához tartozó Felvidékről származik, és Pozsonyban végezte zenei tanulmányait igen magas szinten. Sydneyben komoly sikereket ért el az ausztrál publikum és a látogató turisták körében. Mindenütt kihangsúlyozta magyar származását, s ezáltal a magyar imázst, jóhírünket öregbítette.

Sajnáljuk, hogy temetése nem lett kellőképpen ismertette Sydney magyar közösséggel, mert sokan részt vettek volna a végső gyászszertetésén és búcsúztatásán, hiszen szívünkhez nőtt a gyönyörű hangjával előadott számaival nemzeti ünnepélyeinken és sok saját magát és tanítványait népszerűsítő koncertjein az elmúlt évtizedek során. Sylviát is, megérdemelten a nemzeti emigráció nagyszonyjai közé soroljuk.

– **Kardos Béla**



KRÓNIKA

94 vezetővel gyarapodott a KMCSSZ az idei központi vezetőképző táborok után

2018. augusztus 2. és 12. között folytak le a Külföldi Magyar Cserkészszövetség központi vezetőképző táborai a Sík Sándor Cserkészparkban, mely Buffalótól kb. 2 órányira fekszik délkeleti irányban.

Szövetségünk ebben az évben jobban kiemelte a „Légy Résen” cserkészjelszót mint közös tábori témát kiemésztvén a sok gazdag vezetéssel foglalkozó előadást. A közös „nagybortűz” témájaként a cserkészjelszót használtuk, ami egész tömören magába foglalja a cserkészek jellemét – hogy mindig résen áll minden feladat előtt, amely Istennel, hazának, embertársait és magyarságának tartozik.

Nyolc önálló táborban 302 résztvevő

dolgozott a tíznapos vezetőképző tábor alatt. A 14-16 éves jelöltek kiképzésének középpontjában a kis csoportok, azaz őrök vezetése, a 17-21 éves jelöltekében a nagyobb csoportok, azaz rajok koordinálása állt. A 22+ éves jelöltek a cserkészcsapatok vezetésének titkait sajátították el. A táboron résztvettek cserkészek Angliából, Argentínából, Ausztráliából, Kanadából, Németországból és USA-ból. De ezen kívül érkeztek cserkészek Magyarországról és Felvidékről, Kárpátaljáról és Vajdaságból is. Egy napra meglátogatta a tábort dr. Szilágyi Péter, nemzetpolitikáért felelős miniszteri biztos, hogy a diaszpórában működő magyar cserkészet életébe betekintést nyerjen.

A táborokat nemcsak a számos előadás és gyakorlat tette érdekessé, hanem a 24 órás portyák és kirándulások is. A táboron résztvevő „minta” kiscserkészek és cserkészek lehetőséget adtak rá, hogy a cserkészvezető-jelöltek valós helyzetben kipróbálják az újonnan tanult vezetői fogásokat.

A táborzáráson a vezetőképző vezetőtisztnagy örömmel és büszkeséggel



üdvözölte az újonnan végzett 38 őrvezetőt, 25 kiscserkész-őrvezetőt, 8 kiscserkész-segédtszist, 15 cserkész-segédtszist és 8 cserkésztszist. Számukra a kihívás most a sok tanultat átültetni a KMCSSZ 4 világrészen, 13 országban működő 70 csapatának életébe.

Szövetségünk fennmaradásának és erősségének egyik titka a sikeres vezetőképzésünk – hálások vagyunk minden cserkészvezető munkájáért, aki vezetőképzésünk megalapozásához, megerősítéséhez és mindennapi működéséhez hozzájárult! Teleki Pál szavaival élve, „A vezetés elsősorban pél-

da”. Ez mindannyiunk kötelessége, hogy vezetőképzésünk és cserkészetünk erős maradjon.

Pigniczky Eszter,
Vezetőképzés Vezetőtisztné,
Cleveland, OH
KMCSSZ Sajtószolgálat

ARADI 13



A sydneyi Trianon Társaság szeretettel meghív minden hazáját szerető magyart

2018. október 7-én

tartandó emlékműsorára az 1848/49-es szabadságharc bukása után Aradon kivégzett 12 tábornokról, 1 ezredesről és a hősi szabadságharcról.

Helyszín: DMSZ Otthon
Glendenning Rd.
Glendenning
Időpont: d.u. 2 óra
Emlékbeszéd:
dr. Cser Ferenc
Ebéd: déli 12 órától.
Belépés díjmentes.
Érdeklődés:
Katona Rózsánál
0405 927 096

Nemzeti ünnep Melbourne-ben AUGUSZTUS 26-ÁN ÜNNEPELTÜK ÁLLAMALAPÍTÓ SZENT ISTVÁN KIRÁLYUNKAT

Vasárnap délután tartottuk a melbourne-i Magyar Központban az augusztus 20-i nemzeti ünnepet. Az ünnepi beszédet követően a helyi magyar közösség lelkes tagjaival színes műsorral tisztelegtünk államalapító királyunk és az ünnep előtt. Az ünnepségen a helyi magyar szervezetek képviselői mellett a melbourne-i magyar konzuli iroda munkatársai és a helyi magyar közösség számos tagja is részt vett.

Az ünnepség kezdetén Marót Márta, a Victoriai Magyar Tanács elnöke

beszédében köszöntötte a megjelenteket, majd Szent István életéről, jelentőségéről és az ünnep történetéről beszélt.

Az ünnepi műsort a melbourne-i Gyöngyösbokrétá Néptáncsoport különlegesen szép, ősmagyar hangulatú tánca nyitotta.

A nemzeti ünnep alkalmából Pető Gábor atya, a melbourne-i magyar katolikusok korábbi plébánosa és Pál Feri atya videóüzenetben köszöntötték a victoriai magyar közösséget. Pető Gábor atya a hit ápolásának fontosságáról és arról beszélt, hogy jó magyaroknak és jó magyar keresztényeknek kell lennünk. Pál Feri atya videóüzenetében az összetartás és az összetartozás tudatának fontosságát hangsúlyozta.

A műsorban számos gyerek is szerepet vállalt. Hatalmas köszönet illeti Godó Annabeth-t, aki Csanádi Imre Cipómagyarászó c. versét szavalta el, Kálnoki Adélt, aki a Monti Csárdást játszotta hegedűn, Balla Dánielt, aki a Légy áldott Szent István király c. dalt énekelte, valamint a melbourne-i magyar cserkészek részéről a Birlonikreket, akik Pete László Miklós A néhai Szent István c. versét szavalták el.



A műsor zárása előtt Laczkó Mihály atya megszentelte azt a kenyeret, amelyet a műsort követően közösen fogyasztottunk el, majd Patócs Joanna, aki kiemelkedően tehetséges melbourne-i magyar énekesnő énekelte el nekünk az Oly távol vagy tőlem c. dalt az István a királyból.

A műsor záró elemeként a Gyöngyösbokrétá Néptáncsoport a fent említett rockoperából a Felkelt a napunk c. dalra táncolt, mely a nyitó koreográfiával szemben Szent István Magyarországot, a keresztény államot szimbolizálta. A táncos keretbe foglalt ünnepi a műsort a Himnusz elnevelésével zártuk.

Köszönet illeti a szervezésben nyújtott nélkülözhetetlen segítségért Laczkó Mihály atyát, mindenkit, aki akár szereplőként, akár technikai munkatársként szerepet vállalt a műsorban, s azokat is, akik eljöttek, hogy közös legyen az ünnep.

Forrás:

Kiss Máté Jenő,
a Kőrösi Csoma Sándor Program
ösztöndíjasa
korosiprogram.hu



„Tényleg halhatatlanok a cserébogarak?”

Jegyezze elő naptárában
dr. Hangay György előadását
A SYDNEYI MAGYAR KASZINÓ
EBÉDJÉN

2018. szeptember 30-án, vasárnap, 13.00 órakor
a Punchbowli Magyar Házban

Szent István napi megemlékezés Sydneyben

Augusztus 19-én vasárnap ünnepi szentmisével kezdődött államalapító Szent István Királyra való megemlékezés a Szent Erzsébet Otthon kápol-

Rozgonyi Magdolna ünnepi megnyitójában kiemelte, hogy az elmúlt évszázadok tapasztalataiból okulva ma nekünk kell Szent István magyarjai-

helyettes által küldött *Elismerő Oklevelet*, amely így hangzik:

„A Délvidéki Magyar Szövetség részére a nemzet újraegyesítése és az



nájában **Szondi Jenő** atyával.

Ezt követően finom ebéddel várt a *Délvidéki Magyar Klub*, majd ebéd után kezdődött az ünnepi műsor.

Ahogy beléptünk a nagyterembe a színpad teljes nagyságát betöltő, vetített, gyönyörű magyar korona díszí-

nak munkáját tovább folytatni. Saját magunknak kell megoldásokat találni közös ügyeinkre. Szent István utat mutatott az összefogásra, mely megmaradásunk egyetlen záloga. Egységben az erő, nem a megosztottságban.

A *Himnusz* eléneklése után **Szondi**

ausztráliai magyarság megmaradása érdekében folytatott elévülhetetlen érdemei elismeréseként.

Ezután **Czifra Bálint**, szintén egyetemi tanulmányait itt végző diákot hallgathattuk, aki három gyönyörű, Szent Istvánról szóló énekszámot



tette, amelyben az egész műsor ideje alatt gyönyörködhattunk.

A *New South Wales-i Magyar Szövetség* és a *Délvidéki Magyar Klub* együtt, közösen rendezte meg a Szent István napi ünnepséget. Külön öröm számunkra, hisz ez is azt mutatja, hogy az itt élő magyarság a nagy távolságok ellenére is mennyire összetartó.

A házigazda **Piri József**, a Klub elnöke üdvözölte a vendégeket, majd **Rozgonyi Magdolna** a *NSW-i Magyar Szövetség* elnöke köszöntötte a vendégeket, Magyarország Canberrai Nagykövetségétől **Dr. Tóth Ferenc** első megbízottat és kedves feleségét **Tündét**, a Sydney-i Magyar Konzulátus részéről **Fráter Olivér** vezető konzul urat, kedves feleségét **Nórát** és családját, valamint **Szondi Jenő** katolikus lelkészt, az egyesületek vezetőit és a megjelent ünnepelőket.

atyá megáldotta az ünnepi kenyeret.

Budai Ferenc, a *Flemingtoni Magyar Iskola Szülői Fenntartó Testületének* elnöke volt a műsorvezető.

Biber Mária énekkarvezető és a *DMSZ* énekkarának megható, Szent Istvánról szóló ének és versek előadása, után **Szuhanics Albert: Nemzeti Ünnepe Augusztus 20** című versét **Dicső Horka** egyetemi hallgató re-mek előadásában élvezhettük.

Fráter Olivér vezető konzul értékes, megható beszédet mondott, melyet a *Magyar Élet* hetilap teljes terjedelmében közölt múlt heti számában.

Az ünnepi beszéd végén színpadra hívta a Klub elnökét **Piri József** urat és átadta a *Délvidéki Magyar Klub* számára **dr. Semjén Zsolt** miniszter-elnök-

adott elő, saját zongorakíséretében. Az ünneplő közönség hosszantartó



FELHÍVÁS a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium Keresztszülő-programjának támogatására

Nagyenyed és környéke magyarsága sajnos kevésbé tudta kiheverni, az 1848–49-ben népiirtással kezdődő, majd az elmúlt, mintegy száz évben románosítással folytatódó veszteségeket. Nagyenyed, Dél-Erdély magyarságával együtt szórványsorsba süllyedt. Napjainkban egyre kevesebb a gyermek, és egyre kevesebben vállalják, hogy lakóhelyüktől távol taníttassák gyermekeiket. A város környékén számos faluban megszűnt az anyanyelvi oktatás. Csak Alsó-Fehér megyében százával vannak magyar anyanyelvű gyerekek, akik román iskolába kényszerülnek, és ezáltal elveszítjük őket, gyökértelemné válnak, feladják önazonosságukat és elfelejtik anyanyelvüket.

Emiatt a nagyenyedi *Bethlen Gábor Kollégium* felvállalta a dél- és közép-erdélyi magyarság szórványoktatását. Ennek a szép és nemes küldetésnek azonban anyagi nehézségei vannak: a szülők sok esetben nem tudják fizetni a kollégiumi költségeket. A megoldás érdekében született a keresztszülő-program, amelynek keretében – az erdélyi magyarság megmaradásának ügye iránt elkötelezett magánszemélyek, szervezetek, vagy közösségek – jelképes keresztszülőiséget fogadhatnak olyan magyar gyerek taníttatása érdekében, aki tanulmányait a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégiumban szeretné végezni, vállalva az egy gyerekre eső kollégiumi és tanulmányi költségek fedezését.

A program bentlakási lehetőséget biztosít a távol lakó diákok számára a kollégiumban. A keresztszülőiség vállalásával, és az évi 180 000 Ft. (cca. 900 AUD) anyagi felajánlás révén biztosítható egy iskoláskorú gyermek számára az anyanyelvi oktatás. Ebből az összegből a pártfogolt tanuló számára az intézmény fedezni tudja az éves bentlakás költségeit (szállás, napi háromszori étkezés, tankönyvek, stb). Az érettségét követően, az egyetemi tanulmányok folytatása esetén, mód nyílna a támogatás folytatására az iskola alapítványán keresztül.

Természetesen kisebb összeggel is hozzá lehet járulni a támogatáshoz, mint mondani szokás sok kicsi sokra megy, a legkisebb is számít. Bethlen Gábor szavaival élve pedig: *Nem lehet mindig megtenni amit kell, de mindig meg kell tenni azt, amit lehet.*

Adjunk lehetőséget az erdélyi magyar megmaradás számára! Támogassuk közösen a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium alapítványát!

A támogatás céljára szánt összeg befizetési számlája:

Commonwealth Bank of Australia

Account name: Australian Hungarian Federation

BSB: 063891 Account number: 10146420

Az átutalásnál kérjük feltétlen feltüntetni: KOLLEGIUM

Bővebb felvilágosításért forduljon ROZGONYI MAGDIHOZ
Email: rmagdi@optushome.com.au Tel.: (02) 9645-3917 Mobil: 0404 118 902

Rozgonyi Magdi

tapssal nyilvánította ki tetszését.

Ezután a *Flemingtoni Magyar Iskola* növendékeinek verses összeállítását kísérhettük figyelemmel.

Köszönet **Peredi-Blasko Csilla** és **Péterffy Réka** tanároknak, és természetesen a gyerekeknek, a nagyon szép összeállítást, illetve az előadást. Őket is hosszantartó tapssal jutalmazták a vendégek.

Ezután **Dr. Dobos Attila: A Magyarok Világhimnusa** című megható kisfilm került vetítésre, majd az ünnepség méltó befejezésékként énekeltük el a *Szózatot* és a *Székely Himnuszt*.

Számomra a legmeghatóbb élmény az volt, amikor közösen énekeltük a *Himnuszt*, a *Szózatot*, és a *Székely Himnuszt*. Szerintem nincs olyan

ember, aki ezen ne érzékenyülne el, főleg, ha az, távol az igazi otthonától csendül fel. Miközben az ember énekel, felderengenek az emlékek, és akármennyi ideje is hagytuk ott az anyaországot, sosem felejtjük el az érzést, hogy mit is jelent magyarnak lenni.

Úgy gondolom, hogy szépen és méltóságteljesen ünnepeltük meg Augusztus 20-át, államalapító királyunkra, Szent Istvánra való emlékezést.

★

Köszönjük a szervezőknek, a szereplőknek, a fiataloknak, a vendégeknek akik eljöttek, akiknek fontos volt, hogy közösen, együtt ünnepeljünk.

Herczegné, Molnár Krisztina



Tudja-e, hogy ki volt a magyar történelem igazi pünkösdi királya?

A legrövidebb ideig uralkodó királyunk mindössze 24 napot ült a magyar trónon. II. Károly, Nagy Lajos király gyámfia, akit rövid uralkodása miatt méltán emlegetnek a magyar történelem pünkösdi királyaként, udvari összeesküvés, illetve merénylet áldozata lett.

Nápolyt látni, és meghalni

II. Károly az Anjou-ház durazzói ágának a sarja, a magyar történelem egyik legnagyobb uralkodója, Nagy Lajos magyar király unokaöccse. Apja, a durazzói herceg, Lajos, fellázadt a nápolyi királynő Johanna ellen, aki ezért börtönbe vetette és végzett vele, a gyermek Károlyt pedig gyámságába vette.

1365 után azonban Nagy Lajos király, akinek ekkor még nem volt örököse, a visegrádi udvarba hozta Károlyt, saját gyámságába vette, és itt nevelte.

A nagy lovagkirály meg is kedvelte unokaöccsét, akit komoly feladatokkal bízott meg. Nem csak az uralkodó, ha-

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Szirmai Albert, 2. Németh László, Galilei címmel, 3. Requiescat in pace – nyugodjék békében, 4. Portugáliáé, 5. Alexander Graham Bell akót származású amerikai feltaláló, 6. Koppenhága latin nevéből, Hafnia., 7. Vörösmarthy Mihály, 8. A biatlon, 9. Bajor, 10. Nyíregyházán.

E heti kérdéseink:

1. Hogy mondjuk magyarul, mizantrop?
 2. Hány kilométer hosszú Magyarország teljes határa?
 3. Ki volt a férfi főszereplője a Grease (Pomádé) című zenés filmnek?
 4. Melyik ókori hadsereg jelvényén volt látható sas a győzelmi pálmával és koszorúval?
 5. Melyik magyar költő nevezte Rezedának Jászai Mari színésznőt?
 6. Melyik napon van az AIDS elleni küzdelem világnapja?
 7. Milyen magyar nevet akartak adni a grapefruitnak (kevés sikerrel)?
 8. Hogyan nevezik az emberek utolsóként kibúvó örlőfogát?
 9. Mi a héber eredetű Noémi név eredeti jelentése?
 10. Mi a fővárosa Szamoának?
- Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

Egyperces tudomány

nem a katonák és a főurak is megkedvelték, Lajos hívei pedig egységesen támogatták.

Károly 1371-ben Dalmácia és Horvátország hercege lett.

Miután VI. Orbán pápa Nápoly hűbérura letette a trónról Johannát, visszahívta Károlyt, ezzel bosszulva meg a királynőt, amiért is Johanna az ellenpápaéhoz, az avignoni Kelemenhez állt át.

Johanna ellen VI. Orbán pápa Nagy Lajos fegyveres segítségét kérte. Az ekkor már beteg és öreg Lajos király le is mondott a nápolyi trónról, és a hatalmat Károlyra ruházta, akit VI. Orbán pápa 1381-ben szabályszerűen meg is koronázott.

Károly, mint már koronás király, 1382-ben foglalta el a nápolyi trónt.

Anjou-kori cselszövegek Shakespeare módjára

Lajos mielőtt lemondott volna a nápolyi trónról, megeskette Károlyt, hogy nem fog igényt támasztani a magyar trónra. Károlyt ekkoriban teljesen lefoglalták a Johannával folytatott trónharcok, amelyekből végül ő kerekedett ki győztesen. Johannát elfogatta, börtönbe vetette, ahol a parancsára 1382-ben megfojtották a bukott királynőt.

Károly nápolyi trónra lépésének évében — nem sokkal Johanna meggyilkolása után — **elhunyt Nagy Lajos király is.**

Halálát követően zavargások támadtak Magyarországon.

Mária kiskorúsága miatt anyja, Erzsébet, az özvegy királyné uralkodott helyette, akit mindaddig teljesen háttérbe szorított az anyósa.

A gyengekező, ám de annál inkább hataloméhes régens-királyné segítőtje Garai Miklós nádor, Lajos legfőbb bizalmasa lett. Erzsébet uralkodását nem mindenki nézte jó szemmel.

Az elégedetlen délvidékiek Károlyt kívánták trónra emelni, ezért Horváth Pál zágrábi püspök azzal az ürüggyel, hogy zarándokútra megy Rómába, elutazott Nápolyba, és titokban meghívta Károlyt a magyar trónra.

Károly sokat töprengett, egyrészt a Lajosnak tett eskü, másrészt felesége, Durazzói Margit tiltakozása miatt, aki féltette férjét a zűrzavaros magyarországi helyzettől, valamint egy esetleges merénylettől, mivel az apja is merénylet áldozata lett.

Őt egyébként Nagy Lajos ölette meg, amiért az meggyilkoltatta Lajos király testvérét, Andrást.

Margit emiatt szívből gyűlölte a magyarokat, és a sors sajátos fintoraként, végül neki lett igaza.

Bortányba fullad a koronázási szertartás

Az olaszoknál a békés (della pace) jelzővel illetett Károlyt azzal bíztatták a tanácsadói, hogy ne aggódjon az eskü miatt, mert úgymond, "az egész nemzet azt kívánja", hogy fogadja el a magyar koronát.

Végül hosszas hezitálás után Károly visszajött Magyarországra, ahol 1385. december 31-én az ősi koronázó városban, Székesfehérvárott, Dömötör esztergomi érsek a fejére helyezte a Szent Koronát.

Az alacsony termete miatt Kis Károlyként is emlegetett megválasztott király még a megkoronázása előtt felszólította Máriát, hogy mondjon le a trónról.

Mária tudta, hogy hasztalan és veszé-

lyes dolog lenne ellenállni, hiszen Károly Johannát is megölette, amikor az nem akart lemondani a trónról.

Amikor még a koronázás előtt Károlyt kikiáltották királlyá, nem Garai Miklóst, hanem Széchy Miklóst választották meg nádornak.

Károly Erzsébet és Mária jelenlétét is megkövetelte a koronázási ceremónián, mert ezzel akarta demonstrálni az országnagyok előtt, hogy hiteles a trónról való lemondásuk, ők viszont a székesfehérvári székesegyházban hangosan zokogva Lajos király sírjára borultak, amiből a jelenlévők számára egyértelművé vált, hogy mégsem önként mondtak le a koronáról.

E zavaró intermezzo miatt a koronázási szertartás nem valami lelkes hangulatban zajlott le.

Bosszút forral a hatalmból kitett nádor

A vérig sértett Garai nádor Erzsébettel és Máriával szövetkezve, már rögtön a koronázás után merényletet tervelt ki Károly ellen. 1386. február 7-én Erzsébet a lakosztályába kérte Károlyt azzal az ürüggyel, közölni akar vele egy, a vejétől, Luxemburgi Zsigmondtól (Mária férjétől) érkezett fontos hírt.

Károly olasz kíséretével fel is kereste az özvegyet a lakosztályában, ahol Erzsébet, Mária, Garai nádor, Forgách Balázs, Alsáni Bálint bíboros, Szentgyörgyi Tamás, Bebek György és annak fia, Imre vártak a királyra. Garai jelzésére Forgács Balázs pohárnokmester hirtelen egy karddal Károlyra támadt, és nagy erővel lesújtott fejére, eltörte koponyáját, a fél szemét pedig kiütötte.

A lakosztályból kiszűrődő zajra mindkét párt hívei berontottak, és heves dulakodás alakult ki, amiben Forgách is súlyosan megsebesült. Közben a palota előtt a Garai párt hívei Máriát, a másik párt emberei pedig Károlyt éltették, azonban az utóbbiak kisebbségbe szorultak.

Négy évig temetetlenül feküdt a visegrádi várbörtönben

Forgách Balázs a király elleni támadásért később Gimes várát és a hozzá tartozó uradalmakat kapta meg jutalmul. Erzsébet a súlyosan megsebesült Károlyt és embereit börtönbe záratta.

Február 14-én Károlyt saját kérésére átszállították Visegrádra, ahol pár nap múlva meghalt.

Halálának közvetlen oka máig kérdéses: vagy az elszendvedett súlyos sérülések, vagy pedig mérgezés végzett vele, de az is lehetséges, hogy a királynő megfojtatta. Mindenestre történelmi tény, hogy 1386. február 28-án a király már halott volt.

Holttestét temetetlenül hagyták a börtönben, mert VI. Orbán pápa még egy évvel korábban, 1385. február 2-án egyházi átokkal sújtotta Károlyt az ígérete megszegése miatt, aki még azt sem átalotta, hogy megostromolja Nocera várát, ahová a pápa bezárkóztott.

A hányatott sorsú „pünkösdi király” csak négy évvel később, 1390-ben kapta meg a végtisztességet IX. Bonifác pápa bullájának köszönhetően.

II. Károly földi maradványait a visegrádi bencés klostrom sírboltjában helyezték örök nyugalomra.

— Jean, volt az ügétón?
— Igen uram!
— Feltette azt az ezrest a 8-as lóra?
— Igen uram!
— És mi történt?
— A zsoké levette a lóról és megköszönte!

Feleség a férjéhez:
— Béla, kerestek az Országos Sakk szövetségből!
— És mit mondtak?
— Eltűnt egy sötét paraszt!

Doktor a betegéhez:
— Barátom, maga csak az erős szervezetének köszönheti, hogy végül meggyógyult.
— Jó, hogy mondani tetszik. Már éppen fizetni akartam a doktor úrnak!

Isten megteremtette a férfit, és megpihent.
Majd Isten megteremtette a nőt, és azóta senki sem pihent.

Egy repülőn utazik Reagan, Gorbacsov, Ceaucescu és Kádár. A pilóta egyszer csak bement a fedélzeti hangszórón, hogy műszaki hiba miatt el kell hagyni a gépet, de csak 4 ejtőernyő van, abból egy az övé.

Reagan:
— Hatalmas, gazdag ország elnöke vagyok, nekem túl kell élnem! — azzal fog egy ejtőernyőt, és kiugrik.

Gorbacsov:
— Hatalmas, jól felfegyverzett ország elnöke vagyok, nekem életben kell maradnom! — ő is fog egyet és kiugrik.

Ceaucescu:
— Én vagyok a Kárpátok géniusza, nekem túl kell élnem! — ő is kiugrik.
Kádár épp komoran le akar ülni, mikor a pilóta ugrás előtt megszólal:
— Ugorjon ember, a Kárpátok géniusza a poroltóval ugrott ki!

Két sün megy a sivatagban, meglátanak egy nagy kaktuszt.
— Te, szerinted mi a manó ez?
— Nemtom, talán egy akrobatacsoport..

A bíróság valóperes ügyet tárgyal. A bíró felszólítja a felperes feleséget, hogy adja elő indokait.

— Tisztelt bíróság! A férjem eladta a konyha teljes felszerelését, és elitta az árát. — a férj felugrik a helyéről és közbekiált. — Én is kérem a válás kimondását! A feleségem csak három hét múlva vette észre, hogy hiányzik!

A haldokló zsidó az ágyához hívja a családját és az ügyvédjét, majd elke-

NA NE...

di a végrendeletet:
— És ne feledjétek, Samuel tartozik nekem 7000 dollárral...

A felesége megszólal:
— Ez az én férjem! Halálán van, de mégis kristálytisztán emlékszik minden apróságra!

— ...ugyanakkor a társamnak, Sidnek tartozom 80.000 dollárral...

A felesége közbevág:
— Jaj, szegény uram, hát már félrebeszélés?!

— Miért jó a pápa munkahelye?
— ???
— Mert csak a halála után találkozik a főnökével.

— Bácsi kérem, vigyen el az iskoláig!
— Másfelé megyek.
— Annál jobb!

Széky parasztbácsi telefonál a rádió kívánságműsorába:

— Találtam egy pénztárcát, benne van 30.000 forint, 500 dollár és 30.000 euró. — mondja a bácsika.

— Ez igen gratulálok, más nincs benne?

— De egy névjegykártya, valami Kovács. Na, ennek a Kovácsnak szeretnék küldeni egy szót.

— Hogy hívják a hülye pincéret?
— ???
— Éttermi fogyatékos.

A férj virraszt a haldokló felesége mellett. Egyszer csak megszólal az asszony:

— Józsi, valamit el kell mondanom.
— Csst, ne pazarold az erődöt beszédre — csitítja a férj.

— De Józsi, nem halhatok meg úgy, hogy nem mondtam el neked az igazat. Megcsaltalak, többször is. Lefeküdtem a bátyáddal, az apáddal és a legjobb barátoddal.

— Csst, ne fáraszd magad, kedvesem. Megbocsátok neked. De én már ezt korábban is tudtam, mit gondolsz, miért mérgeztelek meg?

Egy süket meg egy vak zenész zenélnek egy bárban. Megszólal a vak:

— Mondj süket, táncolnak már az emberek?

Erre a süket:
— Miért? Már zenélünk?

— Doktor úr, a férjem azt képzelet magáról, hogy ő egy helikopter!
— Küldje el hozzám.
— Jó, de le tud itt szállni?



— Látod fiam, aki tanul, az sikeres lesz!

Szeptember 10. hétfő Szeptember 11. kedd Szeptember 12. szerda

A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk

05:25 Kulturális Híradó	05:25 Kulturális Híradó	05:25 Kulturális Híradó
05:55 Ót kontinens	05:55 Novum	05:55 Nagyk
06:20 Világ	06:25 Család'18	06:25 Magyar gazda
06:45 Summa	06:45 Magyar gazda	06:50 Kék bolygó
07:10 Gasztroangyal Szamos mente Marcsi kideríti, melyek a környék legjobb receptjei.	07:10 Gasztroangyal Veres-egyház utazik, ahol több biokertészet is működik.	07:15 Gasztroangyal Tállya helyi kádárokkal, és kőfaragó mester.
08:05 Német nyelvű hírek	08:05 Német nyelvű hírek	08:15 Német nyelvű hírek
08:15 Orosz nyelvű hírek	08:10 Orosz nyelvű hírek	08:20 Orosz nyelvű hírek
08:20 Kínai nyelvű hírek	08:20 Kínai nyelvű hírek	08:30 Kínai nyelvű hírek
08:35 Önkéntesek	08:35 Evangélikus magazin	08:45 Rome Reports - Vatikáni Híradó
09:10 Az utódok reménysége	09:05 Rome Reports - Vatikáni Híradó	09:10 Új nemzedék
09:40 Talentum	09:40 Talentum (2006)	09:50 Talentum Garas Dezső színművész a sokoldalú karakterszínész, játszott vígjátékban és filmdrámában, rendezett színdarabot és filmet.
Bor Zsolt akadémikus	Jordán Tamás	10:20 Magyar Krónika Film-CGI vagy valóság? Láthatatlan vagy álcázott emberek, kaszkadőrök, díszlettervezők, állatidomárok és az elengedhetetlen CGI technika.
10:10 Magyar KrónikaNem növekedés - tudatosság	10:10 Magyar Krónika Lánchíd Budapest legelső hídját vesszük górcső alá. Randevű a Lánchíddal a Magyar Krónikában.	10:55 Új idők, új dalai Így születik a csendélet
10:40 Nagyk	10:45 Nagyk	11:25 Angol nyelvű hírek
11:15 Angol nyelvű hírek	11:15 Angol nyelvű hírek	11:40 A fürdőigazgató (1978) Magyar tévéjáték A vidéki városka büszkesége a nyereséges fürdőkombinát. Pap Gedeon a szárnyaló fantáziájú, a fegyelmet megszegő igazgatósikeit környezetében is megirigylük, s névtelen levelekkel ostromolják a magas vezetőket, miközben ügytűnik munkatársai, a főkönyvelő, a kávéfőző, Buzsák bácsi mind mellette vannak. Megérkezik a nagyhatalmú központ ellenőre Bódis Imre, akit Pap Gedeon és köre apró figyelmességekkel kíván megnyerni.
11:30 Falusi lakodalom (1933) Magyar filmvígjáték Rózsahegy Kálmán (Simon földbirtokos), Hajdú Eta (Anna, a lánya), Rubinstein Erna (Éva, a másik lánya), Hajmássy Miklós (Rohr, berlini szappangyáros), Szőke Szakáll (Schmidt fotóriporter), Gyergyai István (Tamás István, rádióriporter) A reklámszakma már 1933-ban is virágzott. Rohr, berlini szappangyáros új terméke reklámozásához egy különlegesen vonzó arcot keres. Schmidt úrnak fogalma sincs, hol, mikor és kivel készítette a fényképet. Így aztán egyszerre kezd nyomozásba a szépséges hölgy után egy magánnyomozó iroda, és maga az „elkövető” fotós...	11:30 Velünk kezdődik minden (1972) Magyar tévéfilm Szűcs Imréné, Békés Rita, Bessenyei Ferenc, Bitskey Tibor, Felföldi László (fh), Klimák László, Markos Sándor, Sörös Sándor (fh), Szabady Tibor, Szakácsi Sándor (fh), Szegvári Menyhért, Szerencsi Éva (fh) A vezérigazgató fia fellázad az ellen az életforma ellen, melybe szülei belékényszerítik, de elfogadja, hogy eltartsák. Beleszeret egy egyetemista lányba. A lány mikor rádöbben, hogy a fiú ellenállása nem őszinte, elhagyja.	11:40 A fürdőigazgató (1978) Magyar tévéjáték A vidéki városka büszkesége a nyereséges fürdőkombinát. Pap Gedeon a szárnyaló fantáziájú, a fegyelmet megszegő igazgatósikeit környezetében is megirigylük, s névtelen levelekkel ostromolják a magas vezetőket, miközben ügytűnik munkatársai, a főkönyvelő, a kávéfőző, Buzsák bácsi mind mellette vannak. Megérkezik a nagyhatalmú központ ellenőre Bódis Imre, akit Pap Gedeon és köre apró figyelmességekkel kíván megnyerni.
12:50 V4 Híradó	12:50 V4 Híradó	12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó	13:00 Híradó	13:00 Híradó
13:20 Roma Magazin	13:20 Srpski ekran	13:20 Hrvatska Kronika
13:50 Domovina	13:45 Unser Bildschirm	13:50 Ecranul nostru
14:20 Család-barát	14:15 Család-barát	14:20 Család-barát
15:50 Életkor	15:50 Család'18	15:50 Magyar gazda
16:15 Ízörzők Medina A szőlőhegy festői környezetében, kemencében és sparhelten, friss helyi alapanyagokból készültek a medinaiak ételei.	16:10 Hazajáró	16:15 Noé barátai
16:50 Ót kontinens	16:45 Térkép	16:45 Novum
17:20 Hazai érték Szerelmes földrajz (2013) Hegedűs Andre	17:15 Hazai érték Szerelmes földrajz Tavak bővületében (Timár Böske)	17:15 Hazai érték Szerelmes földrajz (2013) A föld nem tud futni... - Ormánsági barangolás
17:50 Hazai érték Gasztroangyal Veresegyház	17:45 Hazai érték Gasztroangyal Tállya Marcsi találkozik a helyi kádárokkal, megismerkedik egy kőfaragó mesterrel.	17:45 Hazai érték Gasztroangyal Befőzés Szentesen
18:45 Hazai érték Hétmérföld Szabadka környéke	18:40 Hazai érték Hétmérföld Kismarton éskörnyéke	18:45 Hazai érték Hétmérföld Topolya és környéke
19:25 Hazai érték Kerekek és lépések (1990) A délkeleti végeken	19:20 Hazai érték Kerekek és lépések (1990) A délkeleti végeken	19:30 Magyarország, szeretlek!
20:00 Hogy volt?!	20:00 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008) Magyar szórakoztató műsor Négyszereplős színházi játék, humoros, szatirikus alaphelyzetekre épül...	20:00 Nem csak a 20 éveseké a világ (2003)
20:00 Wolf Péter és Wolf Kati	20:00 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008) Magyar szórakoztató műsor Négyszereplős színházi játék, humoros, szatirikus alaphelyzetekre épül...	20:00 Nem csak a 20 éveseké a világ (2003)
21:00 Híradó	21:00 Híradó	21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó	21:00 Híradó	21:00 Híradó
21:35 Ridikül	21:25 V4 Híradó	21:25 V4 Híradó
Futással az egészségért	21:35 Ridikül	21:35 Ridikül
22:35 Honfoglaló	Szeretetyelv	22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó	22:35 Honfoglaló	23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája Kopa Zsolt: A férfitudós	23:25 Kulturális Híradó	23:55MindenkiAkadémiája Hartlein Károly: Kettős természet
00:30 Tudomány minden n.	23:55MindenkiAkadémiája Reikort Ildikó: Az ember és a zene kapcsolata	00:30 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland	00:30 Tudomány minden n.	00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz	00:45 Hetedhét kaland	00:55 Himnusz
01:00 Híradó	00:55 Himnusz	01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvű hírek	01:00 Híradó	01:00 Híradó
01:35 Hogy volt?!	01:20 Angol nyelvű hírek	01:20 Angol nyelvű hírek
02:30 Falusi lakodalom (1933) Magyarfilmvígjáték	01:35 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008) minden Magyar tévéfilm	01:35 Nem csak a 20 éveseké a világ (2003)
03:45 Megyejáró (2009) (angol felirattal)	02:25 Velünk kezdődik minden Magyar tévéfilm	02:25 Jó estét nyár, jó estét szerelem (1971) 2/1.: Fejes Endre novellájának nagyszerű tévéfilm-változata a hatvanas évek elején megtörtént esetet dolgoz fel.
Hajdú-Bihar megye	03:45 Megyejáró (angol felirattal) Heves megye	02:25 Jó estét nyár, jó estét szerelem (1971) 2/1.: Fejes Endre novellájának nagyszerű tévéfilm-változata a hatvanas évek elején megtörtént esetet dolgoz fel.
04:00 Magyar pop (2010)	04:00 Magyar pop (2010)	04:00 Magyar pop (2010)
05:00 Híradó	05:00 Híradó	05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvű hírek	05:15 Angol nyelvű hírek	05:15 Angol nyelvű hírek



DUNA WORLD

Szeptember 13. csütörtök

05:25 Kulturális Híradó	05:25 Kulturális Híradó
05:55 Magyar Krónika	05:55 Uni628
06:25 Kárpát expressz	06:15 Itthon vagy!
06:45 Forint, fillér	06:40 Életkor
07:10 Gasztroangyal Befőzés Szentesen	07:05 Hogy volt?!
08:05 Német nyelvű hírek	Wolf Péter és Wolf Kati
08:15 Orosz nyelvű hírek	08:00 Német nyelvű hírek
08:20 Kínai nyelvű hírek	08:05 Orosz nyelvű hírek
08:35 Útmutató	08:15 Kínai nyelvű hírek
09:05 Így szól az Úr!	08:30 Gasztroangyal
09:10 Kereszt-Tények	Válogató adás - Különleges főzési módszerek
09:20 Biblia és irodalom	09:30 Talentum
Fazekas Mihály: Exsurger cor meum, Végbúcsú	Fábry Sándor
09:35 Talentum	10:05 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora
Lukács Gyöngyi	10:35 Ót kontinens
10:05 Magyar Krónika	11:05 Angol nyelvű hírek
Bűvészet - illúzió	11:20 Külvárosi őrszoba (1942) Magyar játékfilm A rendőrség állományának feltöltése a régi szép időkben is fontos feladat volt. Sokan vidékről kerültek Pestre, többek között Tóth János „próbarendőr” is, aki senkit sem ismer a fővárosban, csak egy angyalföldi rendőr főtörzsőrmestert, Nagy Miklóst, aki a földijé. Nagy Miklós pártfogásába veszi a falujabéli fiatalembert, annál inkább, mert a lánya, az eladósorba került Lidi szemet vetett a csinos, tisztaalkú vidéki fiúra...
10:35 Új idők, új dalai Jelen lenni	12:50 V4 Híradó
11:05 Angol nyelvű hírek	13:00 Híradó
11:15 Jó estét nyár, jó estét szerelem (1971) 2/2.: Magyar tévéfilm Harsányi Gábor (Sötétruhás fiú), Halász Judit (Juhász Katalin), Tolnay Klári (Katalin anyja), Pécsi Sándor (Katalin apja), Kállai Ferenc (Ilona anyja), Tábóri Nóra (Ilona anyja), Töröcsik Mari (Varga Veronika) Konz Gábor (Sofőr) Moór Marianna (Elegáns nő), Bodor Tibor (Orvos), Fejes Endre novellájának nagyszerű tévéfilm-változata a hatvanas évek elején megtörtént esetet dolgoz fel. A gyönyörű Karácsony Zsuzsába azonban beleszeret, nem tudja időben otthagyni.	13:20 Maradok - Farkas Árpád költő portréja
11:20 Jó estét nyár, jó estét szerelem (1971) 2/1.: Magyar tévéfilm (ff.) Fejes Endre novellájának nagyszerű tévéfilm-változata a hatvanas évek elején megtörtént esetet dolgoz fel. A gyönyörű Karácsony Zsuzsába azonban beleszeret, nem tudja időben otthagyni.	14:20 Család-barát
12:50 V4 Híradó	16:00 Tenisz Davis kupa Világcsoporthoz tartozó Magyarországi Csehország Páros
13:00 Híradó	18:50 Térkép
13:20 Rondo	19:25 Ízörzők Csemő
13:45 Kvartett	20:00 Dokuzóna
14:15 Család-barát	Zdravica
15:50 Kék bolygó	21:00 Híradó
16:10 Opera Café	21:25 V4 Híradó
16:40 Magyar Krónika	21:35 Fábry
17:10 Hazai érték Szerelmes földrajz (2013) Otthonaim Tatától az Ördögromig- Császár Angela	23:00 Tóth János - 2. évad
17:45 Hazai érték Gasztroangyal Kakucs a környéken található ősborkás.	17. rész Társas magány
18:40 Hazai érték Hétmérföld Párkány és környéke	János annyira magányos, hogy egy buszmegállóban keres barátot, és átmene-tileg talál is egyet.
19:20 Hazai érték Kerekek és lépések (1990) A Sárrét emlékei	23:30 Kulturális Híradó
20:00 Nem csak a 20 éveseké a világ (2003)	00:00 Opera Café
21:00 Híradó	00:30 Evangélium
21:25 V4 Híradó	00:55 Himnusz
21:35 Ridikül	01:00 Híradó
22:35 Honfoglaló	01:20 Angol nyelvű hírek
23:25 Kulturális Híradó	01:35 Gasztroangyal Magyarország legnépszerűbb gasztronómiai műsorában hétről hétre újulnak meg a múlt ízei a jelen konyháiban.
23:55MindenkiAkadémiája Pintér Gergő: Térteremtés	02:30 Herczeg Ferenc 155 A lép virága, (1942) Magyar romantikus film Jávör Pál (Pálfalvy Miklós), Fényes Alice (Jessy), 03:50 Magyar történelmi arcképcsarnok (2001) Szent-Györgyi Albert (1893-1986)
00:30 Tudomány minden n.	04:05 Dokuzóna
00:45 Hetedhét kaland	05:00 Híradó
00:55 Himnusz	05:15 Angol nyelvű hírek
01:00 Híradó	
01:20 Angol nyelvű hírek	
01:35 Nem csak a 20 éveseké a világ (2003)	
02:25 Jó estét nyár, jó estét szerelem (1971) 2/1.: Fejes Endre novellájának nagyszerű tévéfilm-változata a hatvanas évek elején megtörtént esetet dolgoz fel.	
04:00 Magyar pop (2010)	
05:00 Híradó	
05:15 Angol nyelvű hírek	

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonszolgالات@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.
MTVA – közmédia közönségszolgálat –
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

LAKÁS MEGOLDÁST KERESSEK

Megosztott lakást, vagy csak szobát, konyha és fürdőszoba használatlalt keres nyugdíjas, tiszta és pedáns, megbízható, nemdohányzó magyar férfi Melbourne bármely kerületében. Tel.: 0478 518-580.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST

belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

Duldig+Russo
Optometry

54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji

bor nagyker
áron eladó.

Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.

Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.

Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanyszerelés

Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS

Monday closed

Dinner Thu, Fri & Sat

309 Centre Road
Bentleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500

www.champagnecharlize.com

Your hosts: Eve and Alex

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvéd

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlete
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Szabó Jánost keresi Gusztáv Canadából.

János 1932-ben vagy 33-ban született Magyarországon,
Pestszentimrén a Kisfaludy u-ban lakott.

1957-ben érkezett Ausztráliába.

Sydneyben a Pongrass Engineering-nél, majd New Zealand-on is dolgozott.

Felesége neve Őri Teréz, ő később jött Ausztráliába.

Gyerekek nem volt.

Utolsó ismert lakhelye: Condell Park, Taylor Street, NSW.

Aki bármi információval rendelkezik vele kapcsolatban, kérjük
küldjön értesítést az agi.kanitsar@gmail.com email címre
vagy a Magyar Élet Szerkesztőségébe

Megérkezett

Magyarországról
a legfrissebb Lunagel termékek

Sósórszesz gyógynövényes masszázsgelék.

Vadgesztenyes Sósórszesz gelé - Visszeres lábakra.

Kalendulás Sósórszesz gelé - Izületre.

Borókás Sósórszesz emugél - Reumaszász.

Australia és New Zealand felhatalmazott forgalmazója.

Szíves rendelését várjuk.

0407 683 002 ~ +61 3 9439 7067



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a
postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231